Итоговый отчет отдела образования Администрации муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области о состоянии и перспективах развития системы образования за 2019 год
1. Предоставление дошкольного, общего и дополнительного образования

Развитие системы образования в районе на протяжении многих лет одно из главных направлений социально - экономической политики. Основная деятельность системы образования муниципального образования  «Краснинский район» Смоленской области в 2019 году была направлена на обеспечение доступности и достижение современного качества образования, создание условий для выявления и развития творческих и интеллектуальных способностей обучающихся, развитие качества инновационного потенциала педагогов и образовательных организаций.

          В целях реализации основных направлений государственной, региональной и муниципальной политики в области образования на территории района в 2019 году реализовывалась муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Краснинский район»  Смоленской области на 2014-2020 годы». 

Система образования на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области представлена дифференцированной сетью образовательных учреждений и состоит из 12 образовательных учреждений: 6 общеобразовательных школ, 4 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования.

2. Дошкольное образование

     В законе «Об образовании в Российской Федерации» уровень дошкольного образования закреплен как первый и фундаментальный уровень общего образования.  Одна из основных задач муниципальной  системы образования - обеспечение доступности дошкольного образования.

     Система дошкольного образования на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в 2019 году представлена 4 дошкольные образовательные учреждения,                                                       2  общеобразовательных учреждения, имеющий дошкольные группы (МБОУ Гусинская СШ, МБОУ Мерлинская школа), в которых насчитывается 315  воспитанников, из них 298  детей в возрасте   от 1,6 до 7 лет в детских садах , 25 детей -  в дошкольных группах школ.

    Деятельность муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организаций и дошкольных групп общеобразовательных учреждений  была направлена на обеспечение доступности дошкольного образования для всех категорий граждан в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования и на обеспечение высокого качества услуг дошкольного образования.                                                                                          

    В 2019 году, по результатам комплектования открыто 19 дошкольных групп    общеразвивающей направленности, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, обеспечивающих выполнения ФГОС дошкольного образования. 
     Сеть муниципальных образовательных  учреждений, реализующих программы дошкольного образования,  полностью сохранена.  
      В муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области осуществлялись электронные услуги  по приему заявлений для постановки на учёт  и зачисления  в дошкольные образовательные учреждения  посредством автоматизированной информационной системы «Комплектование ДОУ».  
     По состоянию на 01.12.2019 года,  в электронной очереди  для последующего получения мест в дошкольных организациях  района находятся  43 детей, где, в разрезе желаемой даты получения услуг дошкольного образования:  от 0 до 1,5 лет   -  26 детей, от 1,5  до 3 лет  - 11 детей, от 3  лет до 7 лет –  6 детей.   

     В 2019 году услуги по дошкольному образованию были предоставлены 100% детей в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 7 лет с актуальным спросом. Муниципальная «дорожная карта» по ликвидации очередности этой категории детей в дошкольные образовательные учреждения  выполнена в полном объеме. Очередность  в дошкольных группах школ и дошкольных учреждениях района отсутствует.
      На базе МБДОУ детский сад «Солнышко» в течении 2019 года  функционировал консультативный пункт (КП) по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи без взимания  платы родителям (законным представителям) воспитывающим детей на дому.  В 2019 году общее количество  обращений в КП по видам помощи составило – 9 родителей (законных представителей), с детьми, не получающими дошкольное образование. Количество родителей, обратившихся в КП в 2019 году с детьми до 1,5 лет – 3,  с детьми от 1,5 до 3 лет -4, с детьми от 3 до 7 лет – 2. Количество обращений по видам помощи: методическая – 1, психолого-педагогическая – 2, консультативная – 6. Количество обращений в КП по видам  помощи в очном режиме в 2019г.– 8, в дистанционной форме – 1.

      Дополнительные образовательные услуги на бесплатной  основе предоставлялись в 3 детских садах: МБДОУ детский сад «Солнышко», МБДОУ детский сад «Ёлочка», МБДОУ детский сад «Белочка». Численность обучающихся по направлениям дополнительных общеобразовательных программ: туристско-краеведческое, социально-педагогическое,  естественно - научное направление, что составляет 175 детей (58%) от общего количества воспитанников, больше, чем в 2018 году.

      Численность воспитанников дошкольных образовательных учреждений и дошкольных групп в  расчете  на 1  педагогического  работника  составила в 2019 году – 12,4 (в 2018 году – 13,1, в 2017 г. – 13,0 ребенка), норматив «дорожной  карты»  выполняется.

      В дошкольных образовательных учреждениях дошкольные группы функционируют в режиме  сокращенного дня (с 9 часовым пребыванием) с 8.30 до 17.30, в режиме пятидневной рабочей недели, кроме выходных: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством РФ.

       Режим дня и непосредственная образовательная деятельность в детских садах  устанавливается согласно действующим СанПин 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05. 2013 г. N 26, с изменениями.  Соответствует возрастным особенностям воспитанников, способствующим их гармоничному развитию. 
     В отчетном периоде было обеспечено медицинское обслуживание детей. Всеми дошкольными образовательными учреждениями предоставлены ОГБУЗ «Краснинская ЦРБ» медицинские кабинеты, изолятор, с созданными соответствующими условиями для работы врача-педиатра, старшей медицинской сестры. Помещения оснащены необходимым оборудованием для проведения профилактических осмотров, иммунизации, оказания первой медицинской помощи. 

     Организация питания воспитанников осуществлялась в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13. Стоимость питания на 1 ребенка в день составила:   103 рубля   в группах  дошкольного возраста (от 3 до 7 лет)  и  88 рублей - в группах детей раннего возраста (от 1,5 до 3 лет), что осталось на уровне 2015 года. 
     В дошкольных образовательных учреждениях и дошкольных группах  общеобразовательных учреждений  в 2019 году проводилась работа  по выплате компенсации родительской платы за дни фактического посещения ребёнком дошкольной организации. На выплату компенсации были выделены средства областного бюджета в размере  1064,6 тыс. рублей.  Среднемесячный размер компенсации составил 599 рублей.                                                     
      Система дошкольного образования района обеспечена педагогическими кадрами. Кадровый состав общей численности педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составляет: административно-управленческий персонал – 4 руководителя, 26 педагогических работников, из них  23 воспитателя, 3 музыкальных работника. В разрезе уровня образования высшее образование имеет 16 педагогов, среднее – профессиональное –10 педагогов. Возрастной состав педагогов дошкольных образовательных учреждений: педагоги со стажем до 5 лет –  2 (7,6%), от 5 до 10 лет –  5 педагогов (19,2%),  от 10 до 15 лет –  1 педагог (4%), более 20 лет – 18 педагогов (69%).

     Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений в 2019 году составила  23744 (2018- 22280 рублей, в 2017 году – 19688 рублей),  100% достижения целевого показателя.     «Дорожная карта» по данному направлению выполнена своевременно и в полном  объеме (согласно Указа Президента Российской федерации).
     Информирование родителей о деятельности дошкольных учреждений осуществлялось при помощи официальных сайтов дошкольных учреждений, размещенных в сети Интернет, в соответствии со ст. 29 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». 
3. Основное общее образование

    На территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области услуги по предоставлению общего образования  осуществляют 6 общеобразовательных организаций и 3 филиала, в которых обучается 921 человека (город -430, село- 491) (в 2018 году  - 954 обучающихся). Средняя наполняемость классов в образовательных учреждениях составляет в городской школе -19,9, в сельской – 7,2  человек.     
  Критерием качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников 9-х и 11-х классов.  
  К итоговой аттестации в 2019 году были допущены 105 выпускник 9-х классов, 95 выпускников успешно сдали экзамены и получили аттестаты, 10 обучающихся  аттестат не получили.

    В 2019 году Единый государственный экзамен сдавали 48 выпускников  11 классов. По русскому языку все преодолели минимальный порог. От 80 до 100 баллов набрали 17 выпускников (в 2017 году - 19). 25 выпускников сдавали экзамен по математике (базовый уровень), 23 выпускника общеобразовательных школ сдавали экзамен по математике (профильный уровень), двое из них не сдали (пересдали выбрав базовый уровень).  Все выпускники 11–х классов получили аттестаты о среднем общем образовании. Экзамены по выбору: 11 выпускников сдавали экзамен по физике, 2 – по химии, 8 выпускников общеобразовательных школ  сдавали экзамен по биологии, 8 выпускников сдавали экзамен по истории, 33 – по обществознанию, 2 – по информатике, 7 – по литературе 6 выпускников  сдавала экзамен по английскому языку. 

    Награждены золотыми медалями 3 выпускника 11-го класса МБОУ Краснинской средней школы.  (2018 год – 7 выпускников).

       В 2019 году большое внимание уделялось созданию необходимых условий для совершенствования и развития учительского ресурса. По состоянию на 01.12.2019 года в общеобразовательных учреждениях работают 116 педагогов (в 2017 – 118). Образовательный уровень педагогического состава позволяет обеспечить хороший уровень образования:  24 педагога имеют  высшую категорию, первую категорию имеют 72 педагога.


 В 2019 году в общеобразовательных учреждениях имеются вакансии: по физике, музыке, информатике, учителей начальных классов, учителей-психологов, логопедов. 

    Средняя заработная плата учителей в 2019 году составила 25750 рублей или 100 % от целевого показателя, в 2017 году – 23254 рубля (100 % от целевого показателя). «Дорожная карта» по данному направлению выполнена своевременно и в полном  объеме. 

      Традиционной формой оценивания качества знаний является работа с одаренными детьми. В 2019 году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 1093 обучающийся, из них - 89 победителей и 148 призёров. В муниципальном этапе приняло участие 92 обучающихся общеобразовательных учреждений района из Глубокинской, Гусинской, Краснинской, Краснооктябрьской школ, из них 25 человек стали победителями. В региональном этапе приняли участие 2 человека из МБОУ Краснинской средней школы.

      Ежегодно, обучающиеся района становятся обладателями стипендии имени князя Смоленского Романа Ростиславовича, которую получают лучшие ученики и студенты Смоленской области. В нашем районе обладателем данной премии стала ученица  МБОУ Краснинская СШ.
      Неотъемлемой частью социальной политики государства является организация отдыха, оздоровления и занятости обучающихся.                                               

       В период проведения летней оздоровительной кампании 2019 года работало 6 лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений.  Всего отдохнуло в оздоровительных лагерях -  196 человек (2018 – 195), из них 119 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, отдохнувших за счет субвенций, выделенных из областного бюджета и 2 детей, отдохнувших за счет средств родителей. Приоритет в получении путевок  получили дети  из малообеспеченных и неполных семей, многодетных семей, детей находящихся под опекой, детей из неблагополучных семей, а также подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и внутришкольном учёте.
      Согласно постановлению Администрации Смоленской области  от  19 марта 2019г. №121 стоимость набора продуктов питания составляет в лагерях дневного пребывания с двухразовым питанием – 107 рублей 26 копеек для детей в возрасте от 7 до 10 лет. На летнюю оздоровительную компанию из областного бюджета в 2019г. на проведение летней оздоровительной кампании выделено из областного бюджета 307 737,51 рублей  (первая смена, июнь 2019г.) и 195593,47 (третья смена, август) всего выделено -  503 330,98 рублей.   Оздоровительный эффект составил 96%.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
В 2019 году через «Центр занятости населения города Смоленска» были трудоустроены  50  несовершеннолетних. Объем финансовых средств, затраченных на организацию временной занятости  составил 47 922 рубля.

4. Методическая деятельность в  2019 году 

     Методическая деятельность осуществлялась в соответствии с темой: «Совершенствование педагогического мастерства в рамках внедрения системно-деятельностного подхода в образовательный процесс». 


Цель методической деятельности: развитие профессиональной компетентности педагогов в области решения новых образовательных задач, связанных с реализацией закона «Об образовании в Российской Федерации», государственных образовательных стандартов, современных образовательных технологий.

Задачи методической деятельности:

1.
Создание информационно-методических условий для успешного внедрения системно-деятельностного подхода в образовательный процесс. 

2.
Совершенствование педагогического мастерства по проектированию учебных занятий с позиции формирования универсальных учебных действий. 

3.
Активизация использования современных образовательных, информационно-коммуникационных и здоровьесберегающих технологий. 

4.
Мотивация инновационной деятельности, творческой активности и достижений педагогов в учебно-воспитательном процессе. 
5. Стимулирование повышения квалификации педагогических и руководящих кадров; осуществление непрерывного педагогического образования и профессионального развития педагогов.
6. Организация работы по диссеминации передового педагогического опыта управленческих и педагогических кадров.
7. Обеспечение методического сопровождения образовательных организаций.
Проведены методические совещания:

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (11 января 2019 г.).
· Подготовка материалов для районной научно-практической конференции обучающихся «Старт в науку»; материалов районных конкурсов для  педагогов и для обучающихся (8 февраля 2019 г.).

· Об участии в семинаре «Профессиональная компетентность педагогов дошкольных образовательных учреждений в области повышения финансовой грамотности обучающихся» (21 февраля 2019 г.).

· О реализации проекта по духовно-нравственному воспитанию бучающихся в рамках внеурочной деятельности (5 марта 2019 г.)

· Об участии в Благотворительном марафоне «Пасхальные дни милосердия» (15 марта 2019 г.).

· О проведении Единого урока парламентаризма (26 марта 2019 г.).

· Подготовка материалов для районных краеведческих чтений «История Краснинской земли» (10 апреля 2019 г.).

· Об участии в мониторинге о готовности образовательной организации к изучению комплексного учебного курса ОРКСЭ (14 мая 2019 г.).

· О проведении мониторинга образовательных результатов (21 мая 2019 г.).

· О деятельности образовательной организации по повышению качества образования (10 июня 2019 г.).
· Анализ работы методического совета и районных методических объединений за 2018-2019 учебный год (19 июня 2019 г.).

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (26 августа 2019 г.).

· Составление плана работы методического совета и районных методических объединений на 2019-2020 учебный год (27 августа 2019 г.).

· Августовское совещание педагогических работников «Достижение стратегических целей национального проекта «Образование» на муниципальном уровне» (28 августа 2019 г.).
· Методический семинар для заместителей директоров по воспитательной работе «Методические рекомендации по реализация проекта по духовно-нравственному воспитанию обучающихся в рамках внеурочной деятельности» (6 сентября 2019 г.).

· Подготовка материалов для организации и  проведения муниципального этапа Рождественских чтений «Великая Победа: наследие и наследники». (10 сентября 2019 г.).

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (12 сентября 2019 г.).

· Подготовка материалов для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по предметам в 2019 году (23 сентября 2019 г.).
· Методический семинар для заместителей директоров по воспитательной работе «Реализация проекта по духовно-нравственному воспитанию обучающихся в рамках внеурочной деятельности» (30 октября 2019 г.).
· Методический семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе «Диагностика результатов образовательной деятельности школы» (11 ноября 2019 г.).

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (6 ноября 2019 г.)

· Анализ результатов муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Анализ работы методического совета за 2019 г. Коррекция плана работы методического совета на 2020 г. (23 декабря 2019 г.).
Организованы мероприятия по диссеминации передового педагогического опыта:

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Гражданско-патриотическое воспитание детей в условиях ФГОС» (10 января – 29 марта 2019 г.).

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева» (1 февраля – 29 марта 2019 г.).

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Афиша педагогического творчества» (1 марта – 30 апреля 2019 г.).

· Практическая лаборатория для заместителей директоров по воспитательной работе «Приемы и механизмы духовно-нравственного  развития и воспитания детей» (26 марта).

· Краеведческие чтения для педагогов и обучающихся образовательных организаций «История Краснинской земли» (15 мая 2019 г.).

· Районные педагогические чтения «Организация проектной деятельности обучающихся: опыт, проблемы, решения» (7 июня 2019 г.).

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Растим патриотов» (16 сентября – 15 ноября 2019 г.).

· Муниципальный этап Рождественских образовательных чтений «Великая Победа: наследие и наследники». Круглый стол для педагогов района «Нравственно-патриотическое воспитание» (31 октября 2019 г.).

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «В поисках знаний» (8 ноября – 20 декабря 2019 г.).
Проведены муниципальные интеллектуальные и творческие конкурсы и мероприятия для обучающихся:

· Конкурс творческих работ обучающихся «По страницам любимых книг» (10 января – 28 февраля 2019 г.).

· Историко-литературный конкурс для обучающихся «Культурное наследие России» (10 января – 28 февраля 2019 г.).

· Конкурс творческих работ обучающихся «Война. Блокада. Память» (10 января – 28 февраля 2019 г.).

· Научно-практическая конференция обучающихся «Старт в науку» (28 марта 2019 г.).
· Муниципальный этап Всероссийского Конкурса юных чтецов «Живая классика» (5 марта 2019 г.).
· Конкурс творческих работ обучающихся «Грани науки» (1 февраля – 29 марта 2019 г.).

· Творческий конкурс детских работ для воспитанников ДОУ «Расскажу Вам сказочку про своего папочку!» (1 февраля – 28 февраля 2019 г.).  
· Конкурс творческих работ обучающихся «След в истории» (1 марта – 30 апреля 2019 г.).

· Конкурс творческих работ обучающихся «Герои нашей Победы» (1 апреля – 20 мая 2019 г.).

· Муниципальные краеведческие чтения для педагогов и обучающихся «История Краснинской земли» (15 мая 2019 г.).
· Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений (20 июня – 20 сентября 2019 г.).

· Историко-литературный конкурс для обучающихся «История Краснинской земли в топонимах» (16 сентября – 15 ноября 2019 г.).

· Конкурс творческих работ обучающихся «Дорогами войны» (16 сентября – 15 ноября 2019 г.).

· Муниципальный этап Рождественских образовательных чтений «Великая Победа: наследие и наследники». Конкурс творческих работ обучающихся «Великая Победа: знаю, помню, горжусь!» (16 сентября – 15 ноября 2019г.).

· Конкурс детского творчества для воспитанников ДОУ «Подарю я маме сразу и рисунок, и цветы!» (8 ноября – 6 декабря 2019 г.).

· Историко-литературный конкурс для обучающихся «Ради Родины, чести и славы!» (8 ноября – 20 декабря 2019 г.).

· Конкурс творческих работ обучающихся «Истории гремят колокола» (8 ноября – 20 декабря 2019 г.).

5. Дополнительное образование


На территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области функционируют 2 учреждения дополнительного образования: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Центр дополнительного образования и воспитательной работы» и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа».

    Образовательная деятельность учреждений дополнительного образования на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области реализуется по 6 направлениям деятельности дополнительных общеобразовательных программ в  47 объединениях дополнительного образования (2018 г - 55),  с численностью  657  человек. Охват детей школьного возраста дополнительным образованием в Краснинском районе составляет 74,6 %.

      В сфере образования МБУДО  реализуются   дополнительные образовательные  программы  по  6 направлениям деятельности:

1.Техническое – 2 ОП 

2.Естественно – научное – 4 ОП;

3.Художественное – 7ОП;

4.Туристско – краеведческое – 3 ОП;

5.Социально – педагогическое – 5  ОП;

6.Физкультурно - спортивное – 26 ОП, по 8 (восьми) видам спорта:   

волейбол, футбол, баскетбол, гиревой спорт, художественная гимнастика, настольный теннис, шахматы, легкая атлетика и физическое воспитание детей раннего возраста. 

   Наиболее стабильным и популярным направлением дополнительного образования является физкультурно-спортивная направленность, в объединениях которой занимаются 54 % обучающихся от общего количества  детей учреждений дополнительного образования.

    Недостаточно в районе количества творческих объединений технического направления  для старших подростков по причине наибольшей  затратности   и отсутствия  подготовленных кадров.  

    В  МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» открыто 26 спортивных групп,  350  человек  (2018 году –  29  групп, 388 детей).  Из них: в 17 спортивно – оздоровительных группах – 288  детей, в трех группах начальной подготовки – 36 человек, в  трех тренировочных группах – 41 человек, в 3 группах спортивной подготовки - 45 человек.                        Работали отделения по 9 видам спорта: волейбол, футбол, баскетбол, гиревой спорт, художественная гимнастика, настольный теннис, шахматы, легкая атлетика, эстетическая гимнастика.  

   МБУДО «ДЮСШ» в 2019 учебном году проведено 16 спортивных соревнований среди спортсменов и команд ДЮСШ. В мероприятиях спортивной школы среди учащихся спортивной школы и групп ДЮСШ, проведенных МБУДО «ДЮСШ», приняло участие 736 человек.

    МБУДО «ДЮСШ» организовано и проведено 39 (тридцать девять) спортивных мероприятий районного уровня среди спортсменов ДЮСШ и учащихся школ района в рамках  реализации  календарного плана спортивно-массовых мероприятий 2019 года, приняло участие  1 463  человека.

    В районе были также проведены мероприятия областного уровня:

- Открытый Турнир Смоленской области по гиревому спорту, посвященный памяти МСМК А.Т. Нестеренкова - 06.04.2019 – 10 человек;

- Международный турнир по мини-футболу, памяти В.Ф. Меженцева 12.10.2019 – 85 человек

      Вместе с тем, на  5 российских спортивных мероприятий приняло участие 7 человек, в областных соревнованиях (26) принимало участие 197 человек из команд Краснинского района,  в районных соревнованиях (39) приняло участие 1 463 человек, в соревнованиях спортивной школы (16)- 736 человек.                                  

   Общий охват детей за 2019 год составил   2 403   человека.    

   В 2019 году Краснинский район занял 1 место в XXXIV Областной спартакиаде учащихся муниципальных образований Смоленской области.


    В 2019 году ДЮСШ было подготовлено 123 спортсмена – разрядника, 2 спортсмена (Скорин Александр, Новиков Олег) имеют 1 взрослый разряд по гиревому спорту

    В  2019 году Краснинский район занял 1 место в XXXIV Областной спартакиаде учащихся муниципальных образований Смоленской области.

      В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа»  реализовывала  районные спортивные соревнования по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.  Всего в 2018 году приняло участие в сдаче норм ГТО 240 человек, знаки получили  78 человека: из них золотых знаков – 28, серебряных – 29, бронзовых – 21. 

     Общее количество работающих в ДЮСШ тренеров – преподавателей составляет 12 (двенадцать) человек. Из них: 4  человека – штатные работники, 8 (восемь) человек – совместители. Из штатных тренеров - преподавателей имеют высшее специальное образование: 2 (два) человека; из них первую категорию – 1 (один) человек. Количество нештатных тренеров – преподавателей составляет: 8 (восемь) человек. Из них: имеют высшее специальное образование – 8 (восемь) человек, средне специальное – 1 (один) человек. Их нештатных тренеров – преподавателей имеют  первую категорию –  6 (шесть) человек, высшую – 1 (один) человек

    С 1 декабря 2015 года на базе МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» организованы платные услуги по атлетической гимнастике.                                             

    В 2019 году доходы МБУДО «ДЮСШ» от реализации платных дополнительных образовательных услуг составили  104 тысячи рублей.

     В МБУДО «Центр воспитательной работы и детского творчества» открыто 21 творческое объединение, 307 человек, 

     Реализуется 21 дополнительная образовательная программа.                                                               В течение 2019 года Центром воспитательной работы и детского творчества проведены  14 районных мероприятий,  7 районных выставок детского творчества; участие на  всероссийском уровне, областном (региональном) уровне – 12 мероприятиях,  где 10 человек стали победителями и призерами.  

    Средняя заработная плата педагогических работников  учреждений дополнительного образования в 2019 году составила 24348 рублей (2018 году составила  20429 рублей, 2017 году – 17668 рублей (100% достижение целевого показателя). 

6. В 2019 году на ремонтные работы и укрепление материально-технической базы образовательных организаций из резервного фонда Администрации Смоленской области были выделены денежные средства в сумме 1 380 743,46   рублей:

· на приобретение светодиодных ламп  – 37 798,05  рублей (МБОУ Красновская  школа)

· на приобретение  спортинвентаря – 16 800,00 рублей (МБОУ  Красновская  школа)

· на установку окон –  261 713,91 рублей  (МБОУ  Мерлинская  школа)

· на установку окон –  274 384,42  рублей  (МБОУ  Краснооктябрьская школа)

· на ремонт кровли  –  325 432,95  рублей  (МБОУ  Краснооктябрьская школа)

· на замену насоса – 81 790,03 рублей  (МБОУ  Глубокинская  школа)

· на замену котла – 328 824,1 рублей   (МБОУ  Глубокинская  школа)

· на установку окон –  54 000,00 рублей  (МБУ ДО « ДЮСШ»)

Денежные средства поступили из областного бюджета Администрации Смоленской области в сумме  487 584,06 рублей:

· на приобретение учебной литературы –  41 287,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа) 

· на приобретение лицензии на образовательную деятельность–  4 000,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа) 

· на приобретение игрушек для дошкольной группы  –  8 070,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа)

· на приобретение спортивного инвентаря – 4 700,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа)

· на услуги по исследованию на дезинсекцию и на обработку клещей – 6 780,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа)

· на обработку  клещей – 4 560,00 рублей (МБОУ Красновская средняя школа)

· на приобретение учебной литературы – 11 670,00 рублей (МБОУ Красновская школа)

· на приобретение классных журналов, учебные расходы – 1 780,00рублей (МБОУ Красновская школа)

· на приобретение проектора, принтера, ноутбука  – 59 520,28 рублей (МБОУ Краснинская средняя школа)

· на приобретение учебной литературы – 34 360,00  рублей (МБОУ Краснинская средняя школа)

·  на приобретение классных журналов, учебные расходы – 8 418,50 рублей (МБОУ Краснинская средняя школа)

·  на услуги по исследованию на дезинсекцию и на обработку клещей – 5 908,00 рублей (МБОУ  Краснинская средняя школа)

· на подписку – 39 070,77 (МБОУ  Краснинская средняя школа)

· на приобретение спортивного инвентаря – 43 690,00 рублей (МБОУ Краснинская средняя школа)

·  на приобретение игрушек для дошкольной группы  –  3 590,00 рублей (МБОУ Мерлинская  школа)

·  на приобретение учебной литературы – 11 879,00 рублей (МБОУ  Мерлинская школа)

·  на приобретение классных журналов, учебные расходы – 5 422,04 рублей (МБОУ  Мерлинская школа)

·   на услуги по исследованию на дезинсекцию и на обработку клещей – 3 781,49 рублей (МБОУ  Мерлинская  школа)

·  на приобретение учебной литературы – 33 010,00 рублей (МБОУ Краснооктябрьская  школа) 

·   на услуги по исследованию на дезинсекцию и на обработку клещей – 5 346,00 рублей (МБОУ Краснооктябрьская   школа)

·  на приобретение учебной литературы – 5 807,00 рублей (МБОУ  Глубокинская школа)

·  на приобретение классных журналов, учебные расходы –1 526,00 рублей (МБОУ  Глубокинская школа)

·  на услуги по исследованию на дезинсекцию и на обработку клещей -                        3 295,48 рублей (МБОУ  Глубокинская  школа)

·  на программное обеспечения – 3 900,00 рублей (МБОУ  Глубокинская  школа)

·  на приобретение клавиатуры – 3 022,50 рублей (МБОУ  Глубокинская  школа) 

·  на ремонт ноутбука – 950,00 рублей (МБОУ  Глубокинская  школа)

·  приобретение игрушек –  45 280,00 рублей (МБДОУ детский сад «Солнышко»)

·  приобретение игрушек – 37 200,00 рублей (МБДОУ детский сад «Родничок»)

·  приобретение игрушек –  20 170,00 рублей (МБДОУ детский сад «Елочка»)

·  приобретение игрушек –  29 590,00 рублей (МБДОУ детский сад «Белочка»)

Денежные средства поступили из местного бюджета муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в сумме  588 031,07  рублей:

МБОУ Гусинская средняя школа  –  33 918,00 рублей,   в том числе:

· на приобретение  комплекта тахографа  СКЗИ  – 16 948,00 рублей 
· на  замену блока СКЗИ –  7 952,00  рублей     

· на  гигиеническое обучение – 7098,00 рублей     

· на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей  

МБОУ Красновская школа имени М. Бабикова  –  17 676,92  рублей,  в том числе:
· на услуги по исследованию на дезинсекцию – 9 624,00 рублей

·  на приобретение насоса - 4 680,00 рублей

·  на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей  

·  на огнезащитную обработку – 1 452,92 рублей

МБОУ Краснинская средняя школа  -  87 223,10  рублей,  в том числе:

· на приобретение  карты  тахографа  -  5 567,10 рублей
· на  гигиеническое обучение  –  30 030,00 рублей     

· на профиспытание   электрооборудования  – 13 406,00 рублей

· на замену трансформатора – 4 100,00 рублей

· на изготовление плиты из гранита – 7 200,00 рублей

·  на пристенный поручень – 25 000,00 рублей

·  на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей  

МБОУ Мерлинская школа  -  36 408,42 рублей,    в том числе:

·  на услуги по исследованию на дезинсекцию  – 3 414,00  рублей

·  на выполнение работ по установке окон – 13 774,42 рублей

·  замена прибора АКБ  Тандем -2 – 1 840,00 рублей

·  на  гигиеническое обучение  –  5 460,00  рублей     

· на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей  

·  на испытание наружной системы – 10 000,00 рублей

МБОУ Краснооктябрьская школа – 97 651,26 рублей  в том числе:

·  на  гигиеническое обучение  –  3 822,00  рублей 

·  на выполнение работ по установке окон – 14 441,29 рублей  

·  на огнезащитную обработку – 1 452,92 рублей

·  перезарядка огнетушителей –  12 282,00 рублей

· на замену датчиков – 3 400,00 рублей

·  испытание и измерение параметров энергоустановок  - 8 415,00 рублей

·   на разработку экологических паспортов  – 7 000,00рублей

·  на ремонт кровли – 17 128,05

·  на испытание наружной системы – 10 000,00 рублей

· на замену электросчетчика – 4 270,00 рублей

·  на колосники – 15 440,00 рублей

МБОУ Глубокинская школа -  135 397,04 рублей,    в том числе:

·  на замену  насоса – 4 304,14рублей

·  на услуги по исследованию на дезинсекцию  – 8 736,00  рублей

·  на перезарядку огнетушителей –  18 880,00 рублей

·  на ремонт АПС – 11 635,84 рублей

· на  гигиеническое обучение  –  11 272,52  рублей 

·  на приобретение электроплиты -  46 392,00 рублей

·  на замену котла – 17 306,54 рублей

·  на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей

·  на приобретение программного обеспечения – 2 950,00 рублей

·  на проведение достоверности сметной стоимости – 12 000,00 рублей

МБУ ДО « ДЮСШ» - 26 200,00  рублей,  в том числе:

·  на приобретение  карты  тахографа  -  3 700,00 рублей
· на изготовление двери  –22 500,00 рублей  

     МБДОУ детский сад «Родничок» -  25 156,00 рублей,    в том числе:

·  на  гигиеническое обучение  –  8 736,00  рублей
·  на испытание и измерение параметров энергоустановок  - 4 500,00 рублей

· на испытание наружной системы – 10 000,00 рублей

· на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей

      МБДОУ детский сад «Елочка» -  4 300,00  рублей,    в том числе:

·  выполнение работ по охране труда  - 2 200,00 рублей     

·  пожарно-технический минимум – 2 100,00 рублей

      МБДОУ детский сад «Белочка» -  110 200,33  рублей,    в том числе:

·  на приобретение стиральной машинки – 29 990,00 рублей

·  на приобретение триммера – 14 990,00 рублей

·  на приобретение мебели – 45 254,33 рублей

·  на приобретение светильников – 6 640,00 рублей

·  на приобретение коврового покрытия – 5 000,00 рублей

·  на приобретение спортинвентаря – 8 326,00 рублей 

     МБДОУ детский сад «Солнышко» -  13 900,00  рублей,    в том числе: 

· на  замену трансформатора –  7  710,00  рублей
· на замену электросчетчика – 4 270,00

· на повышение квалификации в сфере закупок  – 1 920,00 рублей

7. Полномочия в сфере опеки и попечительства

     Сегодня проблемы детей, в частности проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в нашей стране достигли предельной остроты, и их безотлагательное решение стало жизненно необходимым. В выявлении детей, оставшихся без попечения родителей, задействованы все органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящиеся на территории муниципального образования. 

Работа с замещающими семьями, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей:

        На учете в секторе по опеке и попечительству на 01.12.19 года состоит 35 детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях, из них: 16 детей находятся под опекой на безвозмездной основе,  19 – под опекой на возмездной основе (приемная семья). 

       В 2019 году в приемную семью  было устроено 2 детей, оставшихся без попечения родителей. Снято с учета 5 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, 4 - по причине достижения совершеннолетнего возраста, 1 ребенок передан отцу, восстановившемуся в родительских правах. 

       За 2019 год проведено 68 контрольных обследований условий проживания несовершеннолетних в замещающих семьях, по факту проверки составлено 84 акта проверки условий жизни несовершеннолетних, находящихся под опекой.      

Работа Службы сопровождения замещающих семей и информированию населения по вопросам семейного устройства:

- заключен Договор с Центром психолого-медико-социального сопровождения г.Смоленска,

- проконсультированы в Центр ПМСС г.Смоленкса -  5 замещающих родителей,   - размещено 10 плакатов с социальной рекламой по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Чужих детей не бывает!» в публичных местах на территории района, 

- опубликовано 3 статьи в районной газете «Краснинский край»  о положительном опыте воспитания детей в замещающих семьях, 

-  участие в работе 2 общешкольных родительских собраний по пропаганде семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

    - на сайте муниципального образования «Краснинский район» создана страничка «Чужих детей не бывает», где размещается информация о детях, оставшихся без попечения родителей в районе, подлежащих семейному устройству, информация для граждан, изъявивших желание принять на воспитание детей, оставшихся без родителей, систематически обновляется информация в разделе «Наши новости». 

Работа с семьями, где родители не должным образом исполняют родительские обязанности:

        По состоянию на 01.01.2020 года в секторе по опеке и попечительству на контроле состоит 19 семей (33 ребенка), относящихся к категории семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них: семьи, состоящие на едином учете семей, находящихся в социально опасном положении – 7 (8 детей), 12 семей (25 детей), где родители не должным образом выполняют обязанности по воспитанию и содержанию детей. В семьи вышеуказанных категорий осуществлено 70 выездов с целью проведения индивидуальной профилактической работы.

         За истекший период 2019 года снято с учета 10 семей из вышеуказанных категорий, состоящих на учете в секторе по опеке и попечительству:  переезд на новое место жительства - 2 семьи, лишение родительских прав – 3 семьи, ограничение в родительских правах – 1 семья,  4 – в связи со стабилизацией обстановки в семье. 

         За истекший период 2019 года органами опеки и попечительства было подготовлено и направлено 4 иска в Краснинский районный суд Смоленской области в защиту личных прав несовершеннолетних, в итоге 4 родителя были лишены родительских прав в отношении 4 детей, 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка. 

Работа с СОГБОУ «Краснинская средняя школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»:

       - проведено контрольных обследований условий жизни детей-сирот и детей, 

         оставшихся без попечения родителей – 22,

       - выдано согласий на перевод несовершеннолетних в учебные заведения – 2,

        - разработано приказов отдела образования по утверждению планов развития и   жизнеустройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 2,

         -  оформлено  соглашений между родителями, усыновителями либо  опекунами (попечителями), организацией для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органами опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 2.

Работа Совета по защите прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан, признанных решением суда недееспособными:

        В целях защиты прав несовершеннолетних и совершеннолетних  граждан в районе действует Совет, на заседании которого рассматриваются вопросы, связанные  с защитой жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.  

В 2019 году проведено 8 заседаний Совета.

Принято решений Совета:

- разрешение на продажу жилых помещений, собственниками   которых являются несовершеннолетние - 8;
- разрешение на продажу автомобиля, собственником которого является несовершеннолетний - 1;

- разрешение на продажу земельного участка, принадлежащего малолетнему - 1;

-  разрешение на передачу в ипотеку  доли несовершеннолетнего – 1,

- разрешение на мену жилого помещения, собственником которого являются несовершеннолетние дети – 1,

- установлено 3 факта невозможности проживания в ранее занимаемом жилом помещении; 

Работа по контролю за сохранностью жилья, право пользования которым закреплено за несовершеннолетними, оставшимися без попечения родителей:

      В секторе по опеке и попечительству  на 01.12.2019 года  на контроле   состоит  15 жилых помещений, закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за лицами из их числа.   

      Специалисты сектора по опеке и попечительству отдела образования осуществляют контроль над сохранностью жилья, в котором дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа имеют право пользования, совершают выезды 1 раз в год, по результатам проверки составляется акт обследования жилого помещения. Проведено обследование 15 жилых помещений.

Работа по приобретению жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей:

       49 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также  лиц из их числа  признаны не имеющими жилья и имеют право на получение благоустроенного жилого помещения специализированного жилищного фонда по договору найма специализированных жилых помещений на территории Краснинского района. 

      В Списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области на 01.12.2019 года состоит на учете 27 ребенка-сироты.

       В 2019 году муниципальному образованию «Краснинский район» Смоленской области из областного бюджета были выделены субвенции в размере 5130000 рублей, на приобретение 5 жилых помещений  специализированного жилищного фонда для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по решению суда. 

     За счет средств экономии муниципальным образованием приобретается дополнительно шестое жилое помещение для лица, из числа детей, оставшихся без попечения родителей.  

     С 5 лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подписаны  договоры найма специализированного жилого фонда.

Работа по защите  прав и законных интересов  совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными.

      В секторе по опеке и попечительству на 01.12.2019 года  состоит на учете 10 граждан, признанных решением суда недееспособными, два недееспособных гражданина находятся на постоянном стационарном лечении в ОГБУЗ «Смоленская областная клиническая психиатрическая больница». В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов или попечителей специалистами органов опеки и попечительства проводят плановые проверки 1 раз в шесть месяцев. 

       За 2019 году проведено 10  контрольных обследований,  при осуществлении указанных проверок оцениваются жилищно-бытовые условия недееспособного, состояние его здоровья, выполнение реабилитационных мероприятий, содержащихся в индивидуальной программе реабилитации инвалида.  По результатам обследования составляется акт о проверке условий жизни и об исполнении попечителем своих обязанностей.

Сектором по опеке и попечительству выдано:
- 10 разрешений опекунам недееспособных граждан на получение пенсии подопечных,

- 15 разрешений опекунам детей, оставшихся без попечения родителей, на получение денежных средств со счета несовершеннолетних,

 - 34 разрешений законным представителям на снятие денежных средств со счёта несовершеннолетних детей,

- проведено 4 обследования жилых помещения по запросу ПФ РФ;

- подготовлено 175 ответов в ПФ и сектор социальной защиты населения  для определения права на меры государственной поддержки в виде материнского (семейного) капитала;

- подготовлено 15 разрешений на заключение трудового договора с несовершеннолетними;

- исполнено 45 поручений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области;

- принято участие в  областных семинарах и конференциях, видеосовещаниях проводимых для специалистов органов опеки - 8.

Проведено мероприятий:

-    районный праздник «День опекуна»,

-  по инициативе специалистов сектора на районном празднике, посвященном Дню защиты детей, были вручены благодарственные письма и памятные подарки опекунам, подопечные которых достигли совершеннолетия в 2019 году: Фомина Н.Н., Подсевакина Г.Б.,

- 2 семинара-тренинга (для замещающих родителей и подростков из замещающих семей, с участием специалистов Центра ПМСС г.Смоленска),

- принято участие в проведении областного праздника День опекуна,

- участие в  областном Новогоднем празднике, который пройдет в Смоленском государственном драматическом театре,

- мастер-класс для замещающих семей по изготовлению пасхального сувенира (для замещающих семей, с участием педагогов ЦВРиДТ и работников детской районной библиотеки),

-  мероприятие «Встречаем старый новый год» (для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации),

        - мероприятие «Вместе с мамой», посвященное Дню матери (для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, совместно с сотрудниками МУК «Краснинский районный музей им. супругов Ерашовых»).
Принято участие:

-    в информационно - практических семинарах, областных и межрегиональных конференциях по вопросам профилактики семейного неблагополучия – 7,

- в судебных заседаниях по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан для дачи заключений по существу дел – 22,

- сделано 26 запросов в УФССП по Смоленской области по исполнению родителями, лишенными родительских прав либо ограниченными в родительских правах, алиментных обязательств. 

Подготовлено проектов правовых актов:

-  об изменении фамилии малолетнему ребенку – 1

-  о сохранении за несовершеннолетним доли на праве собственности на жилое помещение – 1

- о признании несовершеннолетнего нуждающимся  в государственной защите - 1

- по включению в Список детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем на территории Краснинского района – 2;

-  об установлении факта невозможности проживания несовершеннолетних в ранее занимаемом жилом помещении – 3;

- об исключении из Списка детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем на территории Краснинского района – 6;

-  о признании несовершеннолетних не имеющими жилья – 2;

- по совершению сделок с имуществом несовершеннолетних - 12;

- проектов муниципальных правовых актов о назначении гражданина опекуном несовершеннолетних детей – 2,

- о выплате денежных средств на содержание несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей - 2;

- о выплате денежных средств на содержание несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей - 2;

- о назначении выплаты вознаграждения причитающегося приемному родителю – 1;

-  об освобождении от обязанностей опекуна - 1;

-  о назначении выплат опекунам на содержание несовершеннолетних детей – 3,

- о постановке на учет опекаемого взрослого недееспособного гражданина, в связи с переменой места жительства -1.

      За истекший период  2019 года в орган опеки и попечительства обратились 394 гражданина для получения консультативной помощи по обеспечению и защите законных прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, всем заявителям была оказана результативная квалифицированная помощь.

8. Осуществление  полномочий по работе с детьми и молодежью

В целях организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области действуют муниципальные программы  «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области на 2014-2020 годы» и «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области на  2017-2020 год».

Реализация молодежной политики на территории Краснинского района осуществляется в соответствии со следующими приоритетными направлениями:

Развитие гражданственности и патриотизма

Патриотическое воспитание молодежи, формирование гражданственности и активной социальной позиции является приоритетным направлением реализации молодежной политики в районе. Цель патриотического воспитания - формирование и развитие у молодого поколения чувства преданности своему Отечеству, предполагает гордость достижениями и культурой своей Родины, желание сохранять её характер и культурные особенности. Для решения поставленных целей Программой проведены следующие мероприятия:

-15 феврале - участие в митинге, посвященному Дню памяти воинов интернационалистов в России. 
- В феврале проходила гражданско-патриотическая акция «Я служил» 

Цель проекта: Рассказать о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, познакомить с разными родами войск: морские, воздушные, танковые войска, познакомится с боевой техникой, формируют в мальчиках как стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины; воспитывают в девочках уважение к мальчикам как будущим защитникам Родины. Ребята из Краснинского района поделились фотографиями своих отцов и дедушек, которые проходили службу в рядах Вооружённых сил. 
- 28 февраля «На груди ветерана блестят ордена – это символ Великой Победы» встреча с ветераном ВОВ И.И. Вакуновым.

- 26 марта «Гвоздика мужества и отваги»

Каждый год юнармейцы вместе с педагогами МБУДО «Центр воспитательной работы и детского творчества» мастерят бутоньерки в подарок родным и землякам. 

- Ежегодно в апреле - октябре проводится «День Призывника».

- 26 апреля Мотомарш «Дорогами на Берлин»  

26 апреля 2019 года состоялся старт юбилейного пятого по счету международного мотомарша «Дороги Победы на Берлин 2019», посвященного годовщине Великой Победы над фашизмом! Цель - сохранение и увековечивание памяти героев Великой Отечественной войны, формирование позитивного военно- патриотического  образа России за рубежом, воспитание, поддержка и преумножения чувства гордости у граждан России, а также граждан других стран за историю России, сочетающееся с памятью истории о Великой Отечественной войне 1941-1945гг.
- 29 апреля прошел третий районный слет «ЮНАРМИЯ» 

- 27 апреля – 09 мая прошла акция «Стихи о войне»

- 8 мая «Связь поколений», возложение цветов к братской могиле на Нулевой версте.

- 9 мая на площади п. Красный с участием волонтеров, юнармейцев Краснинского района прошла патриотическая акция «Георгиевская ленточка»- общий охват 300 человек. В этот день личный состав Почетного Караула несет Пост №1 у вечного огня у Мемориала «Защитникам Отечества».
-2 июня Акция «Свеча Памяти»

- Ежегодно 2 сентября проходит акция «Доброхоты» с участием волонтеров, обучающихся ОУ, поисковиков.

- 27 сентября торжественный митинг, посвящённый 76-ой годовщине освобождения Краснинского района от немецко-фашистских захватчиков.
- 3 декабря «День неизвестного солдата» прошел митингна Нулевой версте Старой Смоленской дороги у д. Ляды с участием юнармейцев, обучающимися МБОУ Глубокинская школа и МБОУ Краснинская СШ.

В течение всего года поисковики, волонтеры, юнармейцы, обучающиеся ОУ осуществляют уход за памятниками, мемориалами, братскими могилами, обелисками.
Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде, способствующая социальной адаптации молодёжи. Вовлечение молодёжи в социальную практику.

На территории муниципального образования «Краснинский район» в рамках данного направления прошли следующие мероприятия:

- 30 марта День защиты Земли. Специально к этому дню «Молодая Гвардия» запустила интернет – челлендж#БылоСтало. К этой акции подключились и ребята- волонтеры, и юнармейцы Краснинской средней школы. 

28 марта -12 апреля прошла интернет Акции «Улыбка Гагарина», которая была приурочена ко дню рождению первого космонавта на земле. 

- Ежегодно 1 апреля отмечается экологический праздник на нашей планете – Международный день птиц. Третий год подряд Краснинское лесничество совместно со школьниками и редакцией газеты «Красниский край» проводит экологическую акцию «Скворечник» - домик для птиц. 

-24 сентября прошла Всероссийская акция «Вода России-2019». Волонтеры Краснинского района приняли активное участие во Всероссийской акции, внесли свой вклад в общее дело по очистке берегов от мусора. Ребята отправились на берег реки Мерейки, которая расположена вблизи школы. В течение нескольких минут мешки ребят наполнились пластиковыми бутылками, бумажками, пакетами. Весь собранный мусор волонтеры вынесли в контейнеры.
- Ежегодно 1 июня на центральной площади п. Красный с помощью волонтеров проходит «День защиты детей».

-13 декабря в рамках регионального этапа Всероссийской акции "Мы — граждане России,  в Большом зале заседаний Администрации Смоленской области состоялась церемония торжественного вручения паспортов 14-летним смолянам. От муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области свой первый основной документ получили обучающиеся МБОУ Краснинская СШ.
-20 декабря волонтеры посетили детский сад «Родничок». Волонтеры показали детям новогоднюю сказку, ребята принимали активное участие в представлении, играли в веселые игры, выполняли задания героев сказки, отвечали на вопросы клоуна. В конце представления дети получили подарки от Деда Мороза и Снегурочки. Все остались довольны и рады представлению.
- В течение всего года с молодежью проводятся беседы круглые столы на темы с подростками, детьми, работающей молодежью о профилактике экстремизма, наркомании, табак курения, сквернословия, об институте семьи, о безопасности в летнее время отдыха.

Поддержка талантливой молодежи

Поиск и раскрытие талантов так же является приоритетный направлением молодежной политики Краснинского района, для достижения этой задачи проводятся: 

- конкурсы рисунков

- фестиваль-форум детского и юношеского и молодежного творчества

- организовываются выезды молодых людей на региональные творческие, спортивные и другие профессионально-личностно развивающие мероприятия.
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PaGoTa no pa3BuTHIO 106pOBO/ILYECKOr0 JBHKEHHUST
B MOJIOIEKHOM cpeae
Ha teppuropun paiiona neiictsyror BOJIOHTEPCKOE ABIKeHHE «S-mobposorer!». Ha
6asze 6 00meoOpa3oBATENBHEIX YUPEKIEHUH CO3IaHEI BOJIOHTEPCKHE OTpsael. OOmas
HUCIEHHOCTE — 77 4en. B 2019 roxy 6su10 momyyeno 50 BOJIOHTEPCKUX KHIKEK.
2016 roxm co3maHWs AETCKO-IOHOIIECKOTO BOCHHO-TIATPHOTUYECKOTO IBHIKEHUS
«FOHAPMM:1». Ha 01.01.2020 roza ofimee KoMHIeCTBO IOHapMe1eB 73 gerr.

Ortnmen o6pasoBaHWsl OCYIIECTBISIET CBOK NEATENBHOCTE BO B3aUMOJEHCTBHH CO
CTPYKTYPHBIMH IO Apa3aeICHUSIMHU AMUHHCTpanuu KpacHuHCKOTO
paloHa, IPaBOOXPAHUTENBHBIME U CyHeOHBIMH OpraHam, HHBIMH  OpraHaMH
FOCyIapCTBEHHOW BIacTH. B mpomecce peammsammu meneBoit porpaMMel Bcst pabora
TIOCTPOCHA B TECHOM B3aUMOMCHCTBHH C OTAENOM KYJIBTYDbI, MOTOEKHBIMY U ETCKAMHE
OOLIECTBEHHBIMU 0ObE TMHEHHUSIMH, BOEHHBIM KOMHCCapHaTOM, MEHTPalbHON palioHHOM
OubHMoTEKOM, 00pa30BATETEHBIMU YUpeKAeHUAMH KpacHHHCKOTO paifoHa, perakumei
«Kpacaunckwuit Kpaii».

B 2019 romy Bce memM W 3amauM YCIEMIHO BBITONHEHEL. Benercs paGora c
MOJIONEXKPIO B COLNMaNBHBIX  ceTaX «OmHoKmaccHuMKH», «B  KoHtakTey rae
OITyOJIMKOBBEIBAIOTCS BCE MEPOIIPHSITHH KOTOPBIE MPOXOIAT Ha TeppUTOpHu KpacHUHCKOrO
paiioHa, BEIKITAMBIBAIOTCS (OTO M IMHIIYTCS CTATHH O BOJIOHTEpax W IOHapMmeinax. Bemyrcs
B TCUCHHC BCETO rofa Oeceibl ¢ MOAPOCTKAMH, AETHMH, paGoTaromeit MOJIOLEXKBIO O
NPOGUIAKTHKE 3KCTPEMHM3MA, HAPKOMaHHH, TabaK KypeHHsI, CKBEPHOCJIOBHS, 00
MHCTUTYTE CEMBH, O OE30MaCHOCTH B JIeTHee BpeMs OTHBIXa. B raszere «KpacHuHCKHH
Kpai» pasMmemaercs WHpOpPMAIHSA O MEPONPHUSITUAX, INPOBOAUMBIX HAa TEPPUTOPUM
Kpacuunckoro paitona (45 my6nuxammii 3a 2019 rONI), a TAKXKE Ha caifre AIMUHHCTpaLAN
1 Ha noptaje «Hama [To6pas CMmoneHmumHay.
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