Итоговый отчет отдела образования Администрации муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области о состоянии и перспективах развития системы образования за 2020 год
1. Предоставление дошкольного, общего и дополнительного образования

Развитие системы образования в районе на протяжении многих лет одно из главных направлений социально - экономической политики. Основная деятельность системы образования муниципального образования  «Краснинский район» Смоленской области в 2020 году была направлена на обеспечение доступности и достижение современного качества образования, создание условий для выявления и развития творческих и интеллектуальных способностей обучающихся, развитие качества инновационного потенциала педагогов и образовательных организаций.

          В целях реализации основных направлений государственной, региональной и муниципальной политики в области образования на территории района в 2020 году реализовывалась муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Краснинский район»  Смоленской области». Образовательные организации муниципального образования «Краснинский район» активно участвуют в реализации национального проекта «Образование» («Успех каждого ребенка», «Точка роста», «Цифровая образовательная среда»). 
Система образования на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области представлена дифференцированной сетью образовательных учреждений и состоит из 12 образовательных учреждений: 6 общеобразовательных школ, 4 детских сада, 2 учреждения дополнительного образования.

2. Дошкольное образование

     Ключевыми задачами развития системы дошкольного образования являются:

1. Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования по образовательным программам дошкольного образования в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации образовательных программ дошкольного образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами).

2. Создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных организациях.

3. Реализация федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

4. Повышение качества предоставляемых образовательных услуг по дошкольному образованию за счёт эффективного использования кадровых, материально-технических и финансовых ресурсов.

5. Создание условий для получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.

Доступность дошкольного образования

       Система дошкольного образования  муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области  на период 2020 года представлена 4 муниципальными бюджетными  дошкольными образовательными учреждениями, в которых  успешно функционируют  18 групп общеразвивающей направленности для детей дошкольного возраста.  В том числе, функционирует 1 (одна)  дошкольная группа общеразвивающей направленности  на базе МБОУ Мерлинская школа.

        В МБДОУ детский сад «Солнышко» пгт. Красный функционирует консультативный пункт (КП) по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей раннего и дошкольного возраста, чьи дети не посещают дошкольные образовательные организации. Количество обращений в КП в 2020г. в дистанционной форме – 3 (2019г - 9)

       Дополнительные образовательные услуги на бесплатной  основе предоставлялись в 3 детских садах: МБДОУ детский сад «Солнышко», МБДОУ детский сад «Родничок», МБДОУ детский сад «Белочка». Численность обучающихся по направлениям дополнительных общеобразовательных программ: туристско-краеведческое, социально-педагогическое,  физкультурно-спортивное направление, что составляет                  113 детей (42%) от общего количества воспитанников в  детских садах.          

      В дошкольных образовательных учреждениях дошкольные группы функционируют в режиме  сокращенного дня (с 9 часовым пребыванием) с 8.30 до 17.30, в режиме пятидневной рабочей недели, кроме выходных: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством  Российской Федерации.
        В 2020 году численность воспитанников,  посещающих муниципальные дошкольные образовательные  учреждения детские сады и дошкольную группу на базе общеобразовательного учреждения,  составила 293 ребенка             в возрасте от 1 года до 8 лет, что на 30 человек меньше относительно                 2019 года. Уменьшение количества воспитанников в 2020 году связано с понижением рождаемости и увеличением миграции населения из пгт. Красный и Краснинского района в  г. Смоленск и соседние районы.
       Численность воспитанников дошкольных образовательных учреждений и дошкольных групп в  расчете  на 1  педагогического  работника  составила в 2020 году - 11,6 (в 2019 году – 12,4; 2018 году – 13,1; 2017 г. – 13,0 ребенка), норматив «дорожной  карты»  выполняется.
По результатам комплектования, за 2020 год получили 65 направлений  родители (иные законные представители) детей  в возрасте от 1 года до 7 лет (за 2019г -113). 

      В Краснинском районе  осуществляются электронные услуги по приёму заявлений для постановки на учёт и зачисления в дошкольные образовательные организации. Электронная очередь позволяет родителям (законным представителям)  подать заявление и отслеживать статус заявления через сеть Интернет. Всего за 2020  году было принято 59 заявлений о постановке детей на учёт для зачисления в дошкольные образовательные организации. В 2019 году было принято 110 заявлений.

      По состоянию на 01.12.2020 года,  в  электронной очереди  для последующего получения мест в дошкольных учреждениях  района  остаются  40 детей с отложенным спросом, где, в разрезе желаемой даты получения услуг дошкольного образования:  от 0 до 1,5 лет   -  16 детей, от 1,5  до 3 лет  - 17 детей, от 3  лет до 7 лет –  7 детей.  Уменьшение количества детей в очереди произошло за счёт сокращения рождаемости в районе.

      В течение 2020  года услуги по дошкольному образованию были предоставлены 100 % детей в возрасте от 1 года до 8 лет с актуальным спросом. Муниципальная «дорожная карта» по ликвидации очередности детей от 1 года до 7 лет в дошкольные образовательные организации выполнена на 100 %. 

       В отчетном периоде было обеспечено медицинское обслуживание детей. Всеми дошкольными образовательными учреждениями предоставлены ОГБУЗ «Краснинская ЦРБ» медицинские кабинеты, изолятор, с созданными соответствующими условиями для работы врача-педиатра, старшей медицинской сестры. Помещения оснащены необходимым оборудованием для проведения профилактических осмотров, иммунизации, оказания первой медицинской помощи.                                                                                                  
       Организация питания воспитанников осуществлялась в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13. Дети обеспечивались сбалансированным питанием Стоимость питания на 1 ребенка в день составила: 106 рублей в группах дошкольного возраста; 90 руб. в группах детей раннего возраста (от 1,5 до 3 лет).
       Из областного бюджета на выполнение муниципального задания по дошкольному образованию в части расходов на приобретение учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек поступила субсидия в размере                       137 тыс. 600 рублей.

      В дошкольных образовательных учреждениях и дошкольной группе МБОУ Мерлинская школа проводилась работа по выплате компенсации родительской платы за дни фактического посещения ребёнком дошкольной организации. 

        Компенсацию родительской платы за содержание ребенка в дошкольном учреждении в 2020 году выделены средства областного бюджета на сумму 738100тыс. рублей.

      В 2020 году средства родительской платы были израсходованы: на питание, на чистящие и моющие средства, посуду, постельные принадлежности, средства гигиены.
В 2020 году в муниципальных дошкольных учреждениях работали 23 педагогических работника, из них 20 воспитателей, 3 музыкальных руководителей. В детских садах отсутствуют  узкие специалисты: инструктор по физической культуре, педагог-психолог, логопед обеспечивающих проведение коррекционной работы с воспитанниками. 
Кадровый состав педагогов дошкольных образовательных организаций:

	
	Всего педагогов
	Стаж 1-5 лет
	5-20 лет
	Более 20 лет

	2020
	23
	2 (9%)
	5 (22%)
	16 (70%)
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        В 2019 и 2020гг. проводилась целенаправленная работа в детских садах по повышению профессиональной компетентности. Увеличился качественный состав педагогов с высшей квалификационной категории с 2 до  и 3–х  педагогов, а также аттестации педагогов  на первую квалификационную категорию. 
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     Продолжает совершенствоваться система повышения квалификации руководящих и педагогических работников через прохождение в 2020 году: комплексные курсы (3 чел.) целевые курсы (18 чел.), семинары, вебинары (12 человек), участие в конкурсах, конференциях разного уровня, создание сайтов педагогов ДОУ.  В  2020 году повысил свою квалификацию и (или) профессиональную переподготовку 38 педагогов дошкольных образовательных учреждений.
      Средняя  заработная плата педагогических работников  дошкольных  учреждений  в 2020 году составила 25253 рублей  (2019г - 23744, 2018г -22280 рублей). «Дорожная карта» по данному направлению выполнена своевременно и в полном  объеме.

     Информирование родителей о деятельности дошкольных учреждений осуществлялось при помощи официальных сайтов дошкольных учреждений, размещенных в сети Интернет, в соответствии со ст. 29 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». 
      По итогам деятельности определены направления дальнейшего развития и повышения эффективности системы дошкольного образования на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области на 2021 год:

1. Оптимизация сети дошкольных образовательных организаций в целях обеспечения    100% доступности дошкольного образования для детей от 1 года до 8 лет. 

2. Повышение качества предоставляемых образовательных услуг по дошкольному образованию за счёт эффективного использования кадровых, материально-технических и финансовых ресурсов.

3. Создание условий для получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.

3. Основное общее образование

В 2020 году на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области услуги по предоставлению основного общего и среднего общего образования осуществляют 6 общеобразовательных организаций и 3 филиала, в которых обучается 932 чел. из них в городской местности – 440 чел., в сельской – 492. Средняя наполняемость классов в общеобразовательных организациях составляет в городской местности – 20 чел., в сельской – 6,15 чел.
	№ п/п
	Наименование ОО
	Средняя наполняемость по территории, чел.
	Средняя наполняемость классов, чел.

	1
	МБОУ Кранинская средняя школа
	Городская местность – 20 чел.
	20

	2
	МБОУ Гусинская СШ
	Сельская местность – 6,15 чел.
	16,18

	3
	МБОУ Краснооктябрьская школа
	
	6,27

	4
	МБОУ Красновская школа им. М. Бабикова
	
	5,9

	5
	МБОУ Мерлинская школа
	
	3,45

	6
	МБОУ Глубокинская школа
	
	2,2

	7
	Викторовский филиал
	
	1,6

	8
	Марковский филиал
	
	1,25

	9
	Малеевский филиал  
	
	1,14


Таблица 1 «Средняя наполняемость классов на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в 2020 году»

В новом 2020/2021 учебном году в первый класс пошли 95 чел., что на 1,04 % больше чем в предыдущем году.
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Таблица 2 «Динамика изменения количества первоклассников в общеобразовательных организациях на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области»

В 2020 году доля обучающихся, занимающихся во вторую смену составляет 3,3 % от общей численности обучающихся, это ученики МБОУ Гусинской СШ. Обучение производится в две смены по причине недостаточного количества педагогических работников начального звена.

В 2020 году в общеобразовательных организациях муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области работают 123 педагога, из них:  мужчины – 10 чел., женщины –113 чел., пенсионеры – 76 чел.
	Показатель
	1.
	ИТОГО, чел.
	ИТОГО,%

	Всего педагогических работников, чел.
	2.
	123
	Х

	Из них имеют высшее педагогическое образование имеют, чел.
	2.1.
	104
	84,5

	Из них мужчин, чел.
	2.2.
	10
	8,1

	Из них женщин, чел.
	2.3.
	113
	91,9

	Имеют высшее образование
	2.4.
	106
	86,1

	Квалификационные категории
	3.
	Х
	Х

	молодой специалист, чел.
	3.1.
	3
	2,4

	1-ая категория, чел.
	3.2.
	59
	47,9

	высшая категория, чел.
	3.3.
	30
	24,4

	СЗД, чел.
	3.4.
	26
	21,1

	Стаж педагогической работы
	4.
	Х
	Х

	до 5 лет, чел.
	4.1.
	8
	6,5

	с 5 до 10 лет, чел.
	4.2.
	3
	2,4

	с 10 до 20 лет, чел.
	4.3.
	9
	7,3

	с 20 и более лет, чел.
	4.4.
	102
	82,9

	Возраст педагогических работников
	5.
	Х
	Х

	моложе 25 лет, чел.
	5.1.
	3
	2,4

	с 25 до 34 лет, чел.
	5.2.
	4
	3,2

	старше 35 лет, чел.
	5.3.
	116
	94,3

	Педагогов-пенсионеров, чел.
	6.
	76
	61,8


Таблица 3 «Статистика педагогических кадров в общеобразовательных организациях на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области на отчетную дату 31 декабря 2020 года»

С сентября 2020 года педагогам общеобразовательных организаций на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области начали осуществляться выплаты за классное руководство в размере 5000 рублей, её получают ежемесячно 93 педагогов. Выплата производиться из федерального бюджета.

Средняя заработная плата учителей в 2020 году составляет 29136,89 рубля или 102 % от целевого показателя. В городской местности средняя заработная плата учителя составляет – 29136,89 рублей,, в сельской – 29136,89 рублей.

	
	2017 год
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	Средняя заработная плата учителя
	23 254 руб.
	25 750 руб.
	27695 руб.
	29136,89руб.


Таблица 4«Динамика величины заработной платы учителей общеобразовательных организаций на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области»
В 2020 году осуществлялось предоставление бесплатного горячего завтрака для 100 % обучающихся 1-4 классов из расчета  – 60,68 рублей на одного обучающегося. Обеспечение обучающихся 5-11 классов из малоимущих семей производится за счет средств областного бюджета. Обучающимся, которые не относятся к льготным категориям предоставлена возможность питаться за счет родительских средств.
В трех общеобразовательных организациях в наличии транспортные средства для перевозки детей:

– МБОУ Гусинская СШ (1 автобус, 1 газель), осуществляет ежедневный подвоз детей;

– МБОУ Краснинская средняя школа (1 газель), не осуществляет ежедневный подвоз детей;

– МБОУ Красновская школа им. М. Бабикова (1 автобус), транспортное средство получено школой в конце 2020 года, в настоящее время идут работы по утверждению маршрута движения.
Так же во всех 6 общеобразовательных организациях осуществляется подвоз детей на рейсовых автобусах организации на основании соглашения между МУП «Пассажир» и Администрацией муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области.

	Наименование ОО
	Количество обучающихся на подвозе в общеобразовательных организациях
	Из них на транспортном средстве школы
	На транспорте МУП «Пассажир»

	МБОУ Гусинская СШ
	71
	43
	28

	МБОУ Красновская школа им. М. Бабикова
	47
	0
	47

	МБОУ Глубокинская школа
	24
	0
	24

	МБОУ Мерлинская школа
	22
	0
	22

	МБОУ Краснинская средняя школа
	17
	0
	17

	МБОУ Краснооктябрьская школа
	4
	0
	4

	ИТОГО
	185
	43
	142


Таблица 5 «Организация проезда обучающихся на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в 2020 году»
В 2020 году возросло количество обучающихся детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) по сравнению с 2019 годом.

	
	2019 год
	2020 год

	
	Чел.
	% от общей численности обучающихся
	Чел.
	% от общей численности обучающихся

	Дети инвалиды
	9
	0,98 %
	12
	1,29 %

	Дети с ОВЗ
	4
	0,43 %
	4
	0,43 %

	Всего детей с особыми образовательными потребностями
	13
	1,41 %
	16
	1,72 %


Таблица 6 «Динамика численности обучающихся  детей-инвалидов и с ОВЗ в общеобразовательных организациях на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области»

Критерием качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников 9-х и 11- классов.

К итоговой аттестации в 2020 году были допущены в 9-х классах – 89 чел. (98,8 % обучающихся), в 11-х классах – 28 чел. (100 % обучающихся). Один обучающийся 9 класса не был допущен до ГИА и не получил аттестат об основном общем образовании, в настоящее время он проходит повторный курс обучения за 9 класс.

ОГЭ в 2020 году не проводилось по причине эпидемиологической обстановке вызванной новой коронавирусной инфекцией COVID-19.

В 2020 году ЕГЭ сдавали только те обучающиеся, которые планировали поступать в высшие учебные заведения.
ЕГЭ по русскому языку сдавали 24 обучающихся, средний балл составил – 67 баллов. Все участники успешно справились с экзаменом по русскому языку.
	
	Менее 60 баллов
	От 60 до 80 баллов
	От 80 баллов

	ЕГЭ русский язык 2020 год
	7 чел.
	13 чел.
	4 чел.


Таблица 7 «Показатели ЕГЭ по русскому языку обучающихся на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в 2020 году»

ЕГЭ по математике (профильной) сдавали 12 обучающихся, средний балл  составил – 49 баллов.   
	
	Менее 500 баллов
	От 50 до 71 баллов
	От 80 баллов

	ЕГЭ математика (профиль) 2020 год
	7 чел.
	4 чел.
	1 чел.


Таблица 8 «Показатели ЕГЭ по русскому языку обучающихся на территории муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в 2020 году
В 2020 году выпускники сдавали ЕГЭ по 6 предметам по выбору. Наиболее востребованными является ЕГЭ по обществознанию, его сдавали 15 человек (62,5 % от выпускников сдававших ЕГЭ), а лучший средний результат участники ЕГЭ показали по  английскому языку – 65 баллов.
	Экзамен
	Средний балл по муниципальному образованию в 2020 году
	Средний тестовый балл по Смоленской области в 2020 году

	Биология
	46,2
	50,5

	Обществознание
	51,6
	55,1

	Химия
	48,3
	56,8

	Физика
	47,6
	56,5

	История
	48,3
	55,9

	Английский язык
	65,0
	75,1


Таблица 9 «Показатели ЕГЭ в 2020 году»

Одним из важных показателей оценки качества системы образования является количество учащихся, награжденных   медалью «За особые успехи в учении». В 2020 году получил медаль «За особые успехи в учении» 1 выпускник (2019 – 3 выпускника, 2018 – 7 выпускников).  

В настоящее время материально-техническое состояние  образовательных организаций удовлетворительное. Во всех организациях достаточно площадей помещений, используемых в расчете на одного ребенка. Имеются все коммуникации в дошкольных и общеобразовательных организациях (водоснабжение, центральное отопление, канализация). 
      Традиционной формой оценивания качества знаний является работа с одаренными детьми. В 2020 году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняло участие 845 обучающийся, из них - 77 победителей и 114 призёров. В муниципальном этапе приняло участие 108 обучающихся общеобразовательных учреждений района из Глубокинской, Гусинской, Краснинской, Краснооктябрьской, Красновской школ, из них 24 обучающихся стали победителями и 3 обучающихся призёрами. В региональном этапе приняли участие 5 обучающихся из МБОУ Краснинской средней школы.

      Неотъемлемой частью социальной политики государства является организация отдыха, оздоровления и занятости обучающихся.                                               

       В 2020 году из-за введения ограничительных мероприятий, связанных с предупреждением распространения COVID-19, работа летних лагерей дневного пребывания была запрещена (2019 год – 196 человек, 2018 – 195).     
В 2020 году через «Центр занятости населения города Смоленска» были трудоустроены  6  несовершеннолетних (2019 год – 50). Невыполнение показателей также связано с введением ограничительных мероприятий, связанных с предупреждением распространения COVID-19 и переходом обучающихся образовательных организаций на дистанционное обучение.
4. Методическая деятельность в  2020 году 


Методическая деятельность осуществлялась в соответствии с темой: «Профессиональная компетентность педагога в условиях введения и реализации ФГОС». 

Цель методической деятельности: обеспечение профессиональной готовности педагогических работников к реализации федеральных государственных образовательных стандартов через создание системы непрерывного профессионального развития. 
Задачи методической деятельности:
1.Обеспечить действенную систему управления в вопросах научно-методического обеспечения, организации, совершенствования, развития образовательного процесса.

2.Определить проблемы и направления развития профессиональной компетентности педагогов.

3.Создать условия для профессионально-личностного роста педагогов, повышения результатов их профессиональной деятельности.

4.Координировать и создавать условия для эффективного профессионального взаимодействия педагогов образовательных организаций района.

5.Способствовать внедрению цифровых технологий в систему работы педагога.

Проведены заседания районных методических объединений педагогов. 

Заседания РМО 9 января 2020 г.:

- «Мотивация учения – основное условие успешного обучения».

- «Реализация современных дидактических подходов в практике преподавания русского языка и литературы, иностранных языков».  
- «Формирование функциональной грамотности как основа развития учебно-познавательной компетентности школьников в процессе изучения общество-знания».

- «Методические особенности проведения современных уроков по физической культуре, основ безопасности жизнедеятельности». 

- «Использование результатов оценочных процедур для повышения качества образования».
- «Реализация проекта по духовно-нравственному воспитанию в рамках внеурочной деятельности».

- «Дошкольное детство – как важнейший период становления духовно –   нравственных основ ребенка».

Заседания РМО 24 марта 2020 г.:

- «Формирование читательской компетенции в образовательном процессе  с учетом требований ФГОС».

- «Контроль над качеством знаний – одно из важных средств повышения эффективности образовательного процесса в условиях ФГОС».

- «Роль внеклассной работы на уроках физической культуры, основ безопасности жизнедеятельности в формировании ЗОЖ».

- «Мотивация обучающихся – одно из условий повышения качества образования».

- «Новое качество урока – интерактивные методы в практике школьного образования».

- «Инновации воспитательной работы в современной школе».

- «Развитие познавательного интереса детей через различные виды деятельности».

Заседания РМО 26 августа 2020 г.:

- «Успех каждого участника образовательного процесса: вектор к развитию муниципальной системы образования».
- «Профессиональные компетенции и индивидуальность педагога в начальной школе в условиях реализации ФГОС».

- «Ознакомление с методическими рекомендациями по внедрению в основные общеобразовательные программы современных цифровых технологий».

- «Профессиональная компетентность учителя в условиях цифровизации образования». 

- «Деятельность учителя по формированию личностных и социальных компетенций обучающихся».
- «Подготовка обучающихся к школьному этапу ВОШ по математике».

- «Первые итоги реализации проекта по духовно-нравственному воспитанию в рамках внеурочной деятельности».

- «Успех каждого педагога: вектор к развитию ОО. Сопровождение профессиональной успешности педагога посредством использования технологии сотрудничества».
Заседания РМО 30 октября 2020 г.:

- «Современные подходы к организации учебно-познавательной деятельности учащихся начальных классов».

- «Современный урок в условиях реализации дистанционного обучения».

- «Методическое совершенствование педагогического мастерства и повышение качества образования в условиях работы по ФГОС».

- «Развитие профессиональной компетентности педагогов для повышения качества образовательного результата».

- «Дистанционное обучение: формы и методы обучения».

- «Формирование профессиональной компетентности учителя физической культуры и ОБЖ».
- «Рабочая программа воспитания – компонент образовательной программы школы. Механизмы разработки рабочих программ воспитания в общеобразовательных организациях».

- «Инновационные технологии в образовании – проще, чем кажутся, результативнее, чем думаются».
Осуществлялось методическое консультирование педагогической и управленческой деятельности по темам:

· Разработка рабочих программ по предметам.
· Изучение курсов  «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке»: планирование, выбор учебника.
· Изучение регионального курса «Азбука Смоленского края» в начальной школе.
· Проектирование урока с использованием современных педагогических технологий

· Стартовая диагностика первоклассников. Выбор материалов для стартовой диагностики первоклассников

· Современные подходы в работе с одаренными и высокомотивированными детьми.
· Домашнее задание по технологии, музыке, изобразительному искусству в начальной школе.
· Приёмы создания мотивации к учебной деятельности на уроках в начальной школе.
· Проектирование урока с использованием современных педагогических технологий.
· Формы работы с одаренными и высокомотивированными обучающимися.
· Трансляция и распространение опыта работы учителя по повышению качества образования обучающихся.
· Основные направления деятельности учителя начальных классов по повышению качества образования.
· Высокомотивированные ученики. Как готовить к участию в конкурсах и олимпиадах?

· Разработка плана мероприятий по повышению качества образования в начальной школе.
· Пути повышения читательской компетенции младшего школьника.
· Проведение родительского собрания по вопросу «Выбор модуля курса «ОРКСЭ». Оформление протокола родительского собрания.
· Индивидуальное сопровождение высокомотивированных и одаренных обучающихся.
· Подготовка аттестационного портфолио педагога. 
· Методики выявления детской одаренности.

· Разработка заданий для промежуточной аттестации по предметам. 
· Промежуточная аттестация по курсам «Родной язык» и «Литературное чтение на родном языке».
· Платформы для дистанционного обучения учащихся начальной школы.
· Разработка спецификаций работ для промежуточной аттестации.
· Технологии дистанционного обучения в начальной школе.
· Промежуточная аттестация в режиме дистанционного обучения.
· Порядок аттестации в режиме дистанционного обучения.

· Слагаемые работы учителя по повышению качества знаний обучающихся.
· Методы повышения качества знаний обучающихся. 

· Организация и совершенствование контрольно-оценочной деятельности учителя как средство повышения качества урока.
· О подготовке обучающихся к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников.
· О подготовке обучающихся к Всероссийскому конкурсу сочинений.
· Приемы повышения учебной мотивации школьников.
· Система работы учителя по повышению качества образования.
· Мотивация деятельности обучающихся на уроках гуманитарного цикла.
· О подготовке обучающихся к итоговому сочинению по литературе.
· Развитие творческих способностей обучающихся.
· Технология построения современного урока в соответствии с требованиями ФГОС.
· Эффективные педагогические технологии в работе современного педагога.
· Патриотическое воспитание обучающихся на уроках русского языка и литературы.
· Подготовка педагогов к участию в конкурсах педагогического мастерства.
· Подготовка обучающихся к Всероссийским проверочным работам по предметам. 
· О подготовке обучающихся к устному собеседованию.
· Развитие творческих способностей детей во внеурочной деятельности. 

· Развитие мотивации обучающихся на уроках английского языка.
· Духовно-нравственное воспитание обучающихся на уроках русского языка и литературы.
· Как организовать подготовку обучающихся к участию в конкурсах.
· Развитие креативных способностей обучающихся на уроках русского языка и литературы.
· Методика подготовки обучающихся к итоговой аттестации. 

· Методика подготовки обучающихся к участию в  конкурсах.

· Подготовка учащихся к ЕГЭ  и ОГЭ по предметам.
· Оформление журналов по прекурсорам наркотических средств.

· Подготовка обучающихся к исследовательским работам.
· Работа со слабоуспевающими обучающимися.
· Практические задания в ОГЭ реальный эксперимент по химии.
· Решение сложных задач по биологии.
· Использование современных методов обучения. 

· Подготовка исследовательских работ учащихся к научно-практической конференции.
· Требования к современному уроку.
· Повышение качества знаний в школах с низкими образовательными результатами.
· Использование  материалов РЭШ и ЯКласс в обучении.
· Организация проектной деятельности обучающихся.
· Диагностика уровней обученности школьников.
· Оценочные процедуры в образовательном учреждении.
· Анализ работ промежуточной аттестации.
· Новые образовательные технологии в биологии.

· Методическая помощь в подготовке выступления на РМО.
· Работа с одаренными детьми на уроках и во внеурочной деятельности.

· Учебно-методическое обеспечение предмета ОБЖ.
· Рекомендации по составлению портфолио для аттестации учителя физической культуры.
· Рекомендации по составлению технологической карты урока.
· Рекомендации по проектной деятельности обучающихся по предметам.
· Методы работы со слабоуспевающими обучающимися на уроках физической культуры. 

· Рекомендации по здоровьесберегающим технологиям на уроках физической культуры.
· Требования к профессиональной подготовке преподавателя ОБЖ.
· Рекомендации педагогу по самоанализу результатов своей деятельности.

· Учебно-методическое обеспечение предмета технологии.

· Пути повышения качества знаний обучающихся путем применения новых форм и технологий.
· Повышение качества обучения учащихся через использование перспективных методов, приемов и педагогических технологий.
· Организация исследовательской деятельности на уроке.
· Работа с одаренными детьми: подготовка к олимпиадам.
· Выбор педагогических технологий, методов обучения.

· Система работы учителя по повышению качества образования.
· Организация работы с детьми при подготовке творческим конкурсам

· Современные педагогические технологии в работе учителя.
· Использование современных форм и методов работы как условие повышения качества образования.
· Использование образовательных технологий на уроке для реализации познавательной и творческой активности школьников в учебном процессе.
· Рекомендации по совершенствованию рабочих программ по предмету с учетом результатов промежуточной аттестации.

· Духовно-нравственное воспитание обучающихся во внеурочной деятельности.
· Эффективные педагогические технологии воспитания в работе современного педагога.
· Развитие творческих способностей детей во внеурочной деятельности.
· Пути реализации духовно-нравственного воспитания во внеурочной деятельности.
· Развитие творческих способностей обучающихся в системе дополнительного образования.
· Методика подготовки обучающихся к участию в конкурсах.
· Онлайн-ресурсы для подготовки и проведения мероприятий, посвященных 75-летию Победы.
· Пути воспитания нравственности и духовности во внеурочной деятельности.
· Система работы по патриотическому воспитанию обучающихся.
· Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства.
· Патриотическое воспитание обучающихся в Год памяти и славы.
· Патриотическое воспитание школьников путем их приобщения к историческим и культурным ценностям.
· Особенности профориетационной работы в школе.
· Гражданско-правовое воспитание обучающихся в современной школе.
· Система работы с одаренными обучающимися во внеурочной деятельности.
· Итоги реализации регионального проекта по духовно-нравственному воспитанию во внеурочной деятельности за прошедший учебный год.

· Введение курса финансовой грамотности в дошкольном образовательном учреждении.
· Расписание организованной образовательной деятельности в подготовительной группе ДОУ.
· Рекомендации по введению курса финансовой грамотности в ДОУ.
· Рекомендации к ведению персонального сайта педагога.
· Алгоритм действий заведующего, чтобы внедрить профстандарт «Педагог».
· Разработка плана по устранению недостатков, выявленных в ходе НОКО.
· Разработка плана мероприятий по организации правового просвещения в образовательной организации.
· План Стратегии развития воспитания в ДОУ.
· Рабочая программа воспитателя ДОУ.

Проведены методические совещания:

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (9 января 2020 г.).
· Подготовка материалов для районной научно-практической конференции обучающихся «Старт в науку»; материалов районных конкурсов для  педагогов и для обучающихся (7 февраля 2020 г.).

· Проведение мониторинга удовлетворенности участников Проекта по духовно-нравственному воспитанию обучающихся в рамках внеурочной деятельности (14 февраля 2020 г.)

· О проведении Единого урока парламентаризма (17 марта 2020 г.).

· Подготовка материалов для районных краеведческих чтений «История Краснинской земли» (10 апреля 2020 г.).

· Отчет о результатах реализации общеобразовательной организацией Проекта по духовно-нравственному воспитанию обучающихся в рамках внеурочной деятельности в 2019-2020 учебном году (15 мая 2020 г.).

· Анализ работы районных методических объединений за 2019-2020 учебный год (23 июня 2020 г.).

· Составление плана работы районных методических объединений на 2020-2021 учебный год (26 августа 2020 г.).

· Августовское совещание педагогических работников «Образование. Новая реальность» (27 августа 2020 г.).
· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов, для обучающихся. Подготовка материалов для организации и  проведения муниципального этапа Рождественских чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа» (11 сентября 2020 г.).

· Подготовка материалов районных конкурсов для педагогов и для обучающихся (11 ноября 2020 г.)

Организованы мероприятия по диссеминации передового педагогического опыта:

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Мой родной край» (10 января – 29 февраля 2020 года).

· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Живая история» (1 апреля – 29 мая 2020 года).

· Муниципальные Краеведческие чтения для педагогов и обучающихся «История Краснинской земли» (15 мая 2020 года).
· Районные педагогические чтения «Организация духовно-нравственного воспитания обучающихся: опыт, проблемы, решения» (8 июня – 26 июня 2020 года).
· Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Да будет вечной о героях память!» (17 сентября – 10 ноября 2020 года).
· Муниципальный этап XXIХ Международных Рождественских образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». Районный конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «За честь Отечества» (1 октября – 30 ноября 2020 года).
·  Конкурс профессионального мастерства педагогических работников образовательных организаций «Правовое просвещение детей» (20 ноября по 30 декабря 2020 года).

Проведены муниципальные интеллектуальные и творческие конкурсы и мероприятия для обучающихся:

· Конкурс творческих работ «Война стояла у ворот столицы» (10 января – 29 февраля 2020 года).

· Конкурс творческих работ «Летопись блокадного Ленинграда» (10 января – 29 февраля 2020 года).

· Конкурс творческих работ «Мы этой памяти верны» (3 февраля – 31 марта 2020 года).

· Муниципальный этап Всероссийского Конкурса юных чтецов «Живая классика» среди обучающихся образовательных учреждений Краснинского района (26 февраля 2020 года).
· Конкурс творческих работ «Великая Победа» (1 апреля – 29 мая 2020 года).

· Муниципальные Краеведческие чтения для педагогов и обучающихся «История Краснинской земли» (15 мая 2020 года).
· Муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений 2020 (8 июня –21 сентября 2020 года).

· Конкурс творческих работ «Земляки на полях сражений» (17 сентября – 10 ноября 2020 года).

· Историко-литературный конкурс «Письмо солдату» (17 сентября – 10 ноября 2020 года).

· Муниципальный этап XXIХ Международных Рождественских образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». Конкурс творческих работ обучающихся «Святой защитник Русской земли» (1 октября – 30 ноября 2020 года).

· Муниципальный этап XXIХ Международных Рождественских образовательных чтений «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». Историко-литературный конкурс для обучающихся «Александр Невский в истории России» (1 октября – 30 ноября 2020 года).

· Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам (1 – 24 октября 2020 года).
· Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по предметам (6 ноября – 20 декабря 2020 года).

·  Конкурс творческих работ «Права человека» (20 ноября – 30 декабря 2020 года).

5. Дополнительное образование


Сегодня система дополнительного образования детей – это сфера, которая за счет своих ресурсов расширяет возможности общего образования, что положительно влияет на развитие образования в целом, на обновление его содержательного компонента в соответствии с перспективными задачами развития страны, региона, муниципального образования. 

      Дополнительное образование в настоящее время  претерпевает большие изменения. Каждый день общество диктует новые требования к образованию молодого поколения, особенно к дополнительному образованию детей, поэтому, Министерство просвещения России развивает систему дополнительного образования. С 2017 года активно реализуется приоритетный проект «Доступное дополнительное образование для детей».            В настоящее время реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», в основе которого лежит развитие индивидуальных способностей детей, по которому к 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Все эти проекты предусматривают модернизацию  в системе дополнительного образования детей почти во всех регионах Российской Федерации.

     Смоленская  область в 2020 году приступила к реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка». Стартовал и работает  Навигатор дополнительного образования Смоленской области (далее по тексту - Навигатор) Адрес портала Навигатора дополнительного образования  Смоленской области  р67.навигатор.дети. Это один из механизмов информационного обеспечения выбора программ дополнительного образования,  общедоступное web-приложение, которое позволяет семьям выбирать организации дополнительного образования, независимо от их территориального расположения.                                  

      Потребители услуг дополнительного образования, прежде всего родители  или иные законные представители воспитанников и обучающихся имеют возможность: просматривать  каталог учебных программ и мероприятий. Искать информацию о программе и её организаторе. Подать заявки на запись детей на занятия и просматривать свои «избранные» программы, а также  историю  поиска. Проект направлен на решение нескольких ключевых задач, и в том числе на решение задачи по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования.
      Не обошли стороной эти проекты и Краснинский  район Смоленской области. На базе МБУДО «Центр воспитательной работы и детского творчества» решено было создать муниципальный ресурсный (опорный) центр (далее МОЦ) – как координатор системы дополнительного образования в районе, как ядро в сети организаций, осуществляющих деятельность в сфере дополнительного образования муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области.                                

      Целью деятельности МОЦ является увеличение охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет востребованными дополнительными общеобразовательными программами различных направленностей посредством внедрения новых форм и методов организации образовательного процесса и создания благоприятных условий для эффективной системы взаимодействия участников образовательных отношений в сфере дополнительного образования. Муниципальное образование «Краснинский район» Смоленской области вошел в перечень 17 пилотных муниципалитетов, внедряющих модель персонифицированного финансирования с 1 сентября 2020 года.
       В автоматизированной центральной системе Навигатор дополнительного образования Смоленской  области зарегистрированы 9 девять образовательных учреждений, из них, в сфере образования – 8, в сфере культуры -1.                                                                                                                                

      Центральное место в муниципальной системе дополнительного образования МО «Краснинский район» Смоленской области  по реализации дополнительных образовательных программ занимают два учреждения дополнительного образования Краснинского района: 

1. муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр воспитательной работы и детского творчества» (МБУДО «Центр воспитательной работы и детского творчества»), 

2. муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» пгт. Красный Смоленской области  (спортивная школа). 

3. 6 шесть общеобразовательных учреждений, на базе которых функционируют объединения, организованные  самой школой по лицензии на оказание образовательных услуг по дополнительным общеобразовательным программам, с численностью детей, охваченных дополнительным образованием, находящиеся в ведении отдела образования.                               

 В соответствии с данными АИС «Навигатор» численность детей, охваченных дополнительным образованием на базе общеобразовательных учреждений - 231 чел., что составляет долю детей, охваченных дополнительным образованием от общей численности детей в МО                составила 26,8%.
       В сфере культуры – 1 одна школа искусств МБУДО «Детская школа искусств» п. Красный Смоленской области, с численностью детей, охваченных дополнительным образованием 73 чел. (в соответствии с данными АИС «Навигатор») Доля детей, охваченных дополнительным образованием от общей численности детей в МО, составила 8,47%.
       Всего детей в возрасте от 5 до 18 лет (охват) обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам в системе дополнительного образования, проживающих в муниципальном образовании  «Краснинский район» Смоленской области составил  721 чел.                                  (в соответствии с данными АИС «Навигатор») в 2020 году. Доля детей, охваченных дополнительным образованием от общей численности детей в МО,  83,64%.   
       В соответствии с данными АИС «Навигатор» всего детей -  447 детей, занимающиеся в двух и более объединениях дополнительного образования, 51,86%.
       Регистрацию прошли все обучающиеся учреждений дополнительного образования, начиная с 5-летнего возраста. Зарегистрированным детям  были выданы сертификаты учета и персонифицированные сертификаты.
     Рост значений показателя обусловлен расширением спектра дополнительных образовательных программ различных направленностей, исходя из их соответствия требованиям  и запросам  получателей образовательных услуг.  
      В 2020 году деятельность  объединений по дополнительному образованию детей ведется по 6 шести направлениям деятельности: техническое направление деятельности, естественнонаучное, художественное, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное в 47 объединениях (2019г - 47), с численностью  683  человек (2019г – 657 человек). Учреждения дополнительного образования организуют  деятельность,  как на своей площадке, так и на площадках пяти школ района. 
    Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (ДООП) по направлениям деятельности распределилась следующим образом:

· Техническое -1 ДООП;

· Художественной – 6 ДООП;

· Естественно-научной- 5 ДООП;

· Туристско - краеведческой- 3 ДООП;

· Социально - педагогической – 7 ДООП;

· Физкультурно-спортивное – 25 ДООП.
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    Наиболее стабильным и популярным направлением дополнительного образования является физкультурно-спортивная направленность, в объединениях которой занимаются 53 % обучающихся от общего количества  обучающихся учреждений дополнительного образования.
    В 2020 учебном году в МБУДО «ДЮСШ» работали отделения по 9 (девяти) видам спорта: волейбол, футбол, баскетбол, гиревой спорт, художественная гимнастика, настольный теннис, шахматы, легкая атлетика, эстетическая гимнастика. В содержании  образовательной  деятельности учреждений дополнительного образования сохранен и реализуется показатель наибольшего количества детей и подростков посещения объединений – физкультурно-спортивной направленности.                                                                                                 

    Наиболее посещаемыми стали следующие отделения: баскетбол – 43 (сорок три) человека, волейбол – 57 (пятьдесят семь) человека, футбол – 43 (сорок три) человека, настольный теннис – 49 (сорок девять) человек.
    Недостаточно в районе количества творческих объединений технического направления  для старших подростков по причине наибольшей  затратности   и отсутствия  подготовленных кадров.  

    Наряду с традиционными видами технического творчества не получили развитие в современных условиях такие направленности технического профиля:  робототехника, программирование, компьютерный дизайнер и графика, Web-дизайн, исследовательская и проектная деятельность.

     Учреждения дополнительного образования строят свою работу таким образом, чтобы все возрастные группы детей района были охвачены дополнительным образованием (от 5 до 18 лет).   
       Занятость детей в объединениях различной направленности учреждений дополнительного образования  определила  следующий состав количества обучающихся  по уровню  реализации образовательных программ:
- Дошкольное образование,  151 чел (22%) 

- Начального общего образования, 1-4 класс - 164 (24%)
- Основного общего образования, 5-9 класс - 184 (46%)
- Среднего (полного) общего образования, 10-11 класс - 54 (8%).
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     Основным контингентом являются дети на уровне начального и основного звена общего образования, это объясняется особенностями возраста, они в силу своего возраста наиболее активны в поисках удовлетворения своих интересов и склонностей, приобретения жизненно важных навыков, социализации личности  и профессионального самоопределения.
    Кадровый состав общей численности педагогических работников учреждений дополнительного образования составляет всего 32 педагога,                           из них, находящихся в возрасте до 35 лет – 4 педагога (13%), 35-54 – 18 чел. (56%), 55 и старше -10 чел.(31%). 

     В разрезе  уровня  образования  имеют  высшее  образование -                             25 педагогов (78%), среднее – специальное  – 6 педагогов (19%), среднее – 1 педагог (3%).  Имеют категорию: высшую – 7 педагогов (22%), первую категорию – 17 (53%),  без категории – 3 (9%).

    С 1 декабря 2015 года на базе МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» организованы платные услуги по атлетической гимнастике.                                              В 2020 году доходы МБУДО «ДЮСШ» от реализации платных дополнительных образовательных услуг составили  47 тысяч рублей (2019- 104 тысячи рублей).

       В современных социально-экономических условиях возрастает  потребность в технологическом оборудовании, связанном с информатикой, технологиями, механикой и другими инженерными специальностями.

       Доступ к сети Интернет имеют все МБУДО.

Изменения сети учреждений, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам (в том числе ликвидация и реорганизация организаций) в 2020 году не проводились. 
    Средняя заработная плата педагогических работников  учреждений дополнительного образования в  2020 году выросла и  составила 26 433 рублей. В динамике истекших лет: 2019 году составила 24348 рублей, 2018г - 20429 рублей, 2017 году – 17668 рублей (100% достижение целевого показателя). «Дорожная карта» по данному направлению выполнена своевременно и в полном  объеме, согласно Указа Президента Российской федерации.
      Приоритетными направлениями в организации внеурочной работы и дополнительного образования являются: создание условий по развитию спортивно-массовой и оздоровительной работы, формированию навыков здорового образа жизни обучающихся.
         В 2020 учебном году проведено 20 спортивных соревнований среди спортсменов и команд "Детско-юношеской спортивной школы", приняло участие 751 человек.

        В 2020 учебном году спортивной школой было организовано и проведено 18 (восемнадцать) спортивных мероприятий районного уровня согласно календарного плана спортивно-массовых мероприятий 2020 года.

      Воспитанники и команды МБУДО «ДЮСШ» принимали активное участие в 6 видах областных соревнований: волейбол (юноши), волейбол (девушки), баскетбол (юноши), баскетбол (девушки), мини-футбол, гиревой спорт. Лучшие результаты воспитанники и команды Краснинской ДЮСШ показали в следующих видах спортивных соревнований: гиревой спорт, волейбол (девушки). 
      В российском мероприятии (12-16 февраля 2020г Первенство России среди юношей и девушек по гиревому спорту г. Сургут),  приняло участие 2 человека, в 10 областных соревнованиях принимало участие 83 человека из команд Краснинского района, в 18 районных соревнованиях приняло участие 441 человек.

     Общий охват детей за 2020 год составил   1 277    человек.    


      В 2020 году ДЮСШ было подготовлено 41 спортсмен – разрядник, 2 спортсмена (Скорин Александр, Новиков Олег) имеют 1 взрослый разряд по гиревому спорту.

     В 2020 году ДЮСШ было выделено 90 000 (девяносто тысяч) рублей   на спортивно – массовую работу.

     На балансе спортивной школы имеются спортивные сооружения для тренировочных занятий и проведения спортивных соревнований. Футбольное поле (104 × 76), на котором проводятся международные, областные и районные соревнования по футболу, легкой атлетике, ВФСК ГТО.

     В рамках национального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни» Детско-юношеская спортивная школа была оснащена спортивно-технологическим оборудованием для футбольного поля с искусственным покрытием и легкоатлетическими дорожками. В настоящий момент укладка футбольного поля искусственным покрытием завершена полностью, укладка легкоатлетических дорожек завершена полностью. Был осуществлен капитальный ремонт зрительских трибун.
    На базе стадиона действуют 2 волейбольные площадки, баскетбольная площадка, теннисный корт, гиревой зал – 1, тренировочный зал – 2 душевые.        

     В 2020 году работником Учреждения пройдена профессиональная подготовка в ФГБОУ ВО «Смоленская государственная академия физической культуры, спорта и туризма» по программе «Физкультурно-оздоровительная и спортивно-массовая работа с населением» на ведение профессиональной деятельности в сфере Инструктор по спорту, специалист Центра тестирования ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО).

      В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне», МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа»  реализовывала  районные спортивные соревнования по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.  

     Численность населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (текстов) комплекса ГТО, где всего приняли  участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО (от 1 теста и более)  - 30 человек, в том числе участники  женского пола -20.  В том числе выполнили в Центрах тестирования нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО на знак отличия  - 13 человек, участники женского пола - 6,     ЗОЛОТОЙ ЗНАК - 8  СЕРЕБРЯНЫЙ ЗНАК -2 БРОНЗОВЫЙ ЗНАК - 3.  Показатели численности населения, принявших участие в выполнение испытаний комплекса ГТО ниже показателей 2019 года, и это в связи со сложившейся эпидемиологической ситацией, пандемией коронавируса СОVID-19 и невоможностью проведения массовых мероприятий в образовательных учреждениях.
     В течение 2020 года в результатах деятельности МБУДО "Центр воспитательной работы и детского творчества"  проведение 2 районных выставки детского творчества (в том числе Онлайн выставка творческих работ обучающихся МБУДО "Центр воспитательной работы и детского творчества" "Дети в гостях у сказки"), 15 районных мероприятий;  участие на  областном (региональном) уровне – 6 мероприятиях, на всероссийском уровне  и международном  - 3 мероприятиях, 15 участников.  
     Информирование родителей о деятельности  учреждений дополнительного образования осуществлялось при помощи официальных сайтов  учреждений дополнительного образования, размещенных в сети Интернет, в соответствии со ст. 29 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». 

    Средняя заработная плата педагогических работников  учреждений дополнительного образования в 2020 году составила 26433 рублей (2019 году составила  24348 рублей, 2018 году – 20429 рублей (100% достижение целевого показателя). 

6. Денежные средства, направленные на нужды образовательных организаций

1.Денежные средства поступили из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме   1 120 948,01 рублей

Из них: 

 - на приобретение материалов для возведения забора вокруг здания МБОУ Глубокинская  школа  -  46 100,00 рублей

        - на ремонт пола в здании Викторовского филиала МБОУ Глубокинская    школа -  86 938,30 рублей

        - на выполнение работ по замене входных дверей в здании Викторовского филиала МБОУ Глубокинская школа – 82 194,00 рублей

        - на выполнение работ по замене оконных блоков  МБОУ Краснооктябрьская  школа – 121 543,95 рублей

        - на выполнение работ по ремонту помещения коридора первого этажа       здания МБОУ Краснооктябрьская  школа – 278 725,86 рублей  

- на выполнение работ по ремонту крыльца  здания  МБОУ      Краснооктябрьская школа – 236 563,93 рубля

- на ремонт кровли здания в МБОУ  Краснинская средняя школа – 170 000,00 рублей

        - на приобретение фотоаппарата и музыкального центра для МБДОУ детский     сад «Белочка» - 40 000,00 рублей

- на приобретение футболок, шорт, баскетбольных мячей, сеток для МБУДО   «Детско-юношеская спортивная  школа» - 35 000,00 рублей

         - на приобретение светильников и светодиодных ламп для МБОУ Красновская школа имени М. Бабикова  - 23 881,97 рублей

2. Денежные средства поступили из областного бюджета Администрации Смоленской области в сумме  550 400,00 рублей

Из них:

- на приобретение учебной литературы – 129 100,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа)

- на приобретение учебной литературы – 20 620,00 рублей (МБОУ Красновская школа)

- на приобретение учебной литературы – 192 270,00 рублей (МБОУ Краснинска средняя школа)

- на приобретение учебной литературы – 17 925,00 рублей (МБОУ  Мерлинская школа)

- на приобретение учебной литературы – 33 615,00 рублей (МБОУ Краснооктябрьская  школа)

- на приобретение учебной литературы – 19 270,00 рублей (МБОУ  Глубокинская школа)

- приобретение игрушек – 44 820,00 рублей (МБДОУ детский сад «Солнышко»)

- приобретение игрушек – 36 300,00 рублей (МБДОУ детский сад «Родничок»)

- приобретение игрушек –  17 480,00 рублей (МБДОУ детский сад «Елочка»)

- приобретение игрушек –  31 380,00 рублей (МБДОУ детский сад «Белочка»)

- приобретение игрушек – 2 690,00 рублей (МБОУ Гусинская средняя школа – дошкольная группа)

- приобретение игрушек – 4 930,00  рублей (МБОУ Мерлинская  школа – дошкольная группа)

3. Денежные средства поступили из местного бюджета муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области в сумме          3 386 981,22 рубля

Из них:

МБОУ Гусинская средняя школа – 570 750,40 рублей
В том числе:

- на замену труб водопровода   – 163 166,00 рублей

- на ремонт кабинетов   – 209 137,00 рублей

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 57 195,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства, перчатки,маски) – 96 706,90 рублей
- приобретение  огнетушителей – 13 600,00 рублей

- установка тревожной кнопки – 16 803,00 рублей

- дератизация – 14 142,50 рублей

МБОУ Красновская школа имени М. Бабикова  –  416 603,20 рублей

 в том числе:

- приобретение водонагревателя  – 5 850,00 рублей

- обучение по охране труда – 7 000,00 рублей

- на приобретение электроплиты – 40 000,00 рублей

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 33 945,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства,   перчатки, маски) –  27 498,20  рублей
- дератизация – 8 270,00  рублей

- ремонт крыши – 281 300,00 рублей

- акарицидная обработка  – 2 400,00 рублей

- исследование кишечной инфекции – 2 004,00 рубля

- гигиеническое обучение – 6 336,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 2 000,00 рублей

МБОУ Краснинская средняя школа  -  1 059 321,00 рублей
в том числе:
-замена окон и дверных блоков (нац. проект «точка роста») – 250 000,00  рублей 

-изготовление табличек   (нац. проект «точка роста») – 25 000,00  рублей 

- приобретение рукосушителя – 15 800,00 рублей

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 61  380,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства,   перчатки, маски) –  98 018,50  рублей

-на замену оконных блоков – 210 744,00 рублей

- на текущий ремонт помещений школы – 185 876,00 рублей
- исследование кишечной инфекции – 3 756,00 рубля

- гигиеническое обучение – 2 352,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 2 000,00 рублей

-на замену оконных блоков – 175 974,00 рублей

- установка тревожной кнопки – 15 578 рублей

- дератизация – 12 842,50 рублей

МБОУ  Мерлинская  школа -  69 962,20 рублей
в том числе:

- исследование кишечной инфекции – 3 756,00 рубля

- гигиеническое обучение – 8 064,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 2 000,00 рублей

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 33 945,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства,   перчатки, маски) –  22 197,20  рублей                                     

МБОУ Краснооктябрьская школа –  366 683,93 рублей
 в том числе:

- акарицидная обработка – 5 760,00 рублей 

- подключение нового водопровода – 2 566,00 рублей 

- исследование кишечной инфекции – 3 756,00 рубля

- гигиеническое обучение – 9 216,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 2 900,00 рублей

- испытание электрооборудования – 4 000,00 рублей

- установка оборудования – 3 800,00 рублей

- утилизация технических средств – 6 147,00 рублей

- установка тревожной кнопки – 15 298,00 рублей

- дератизация – 13 995,00 рублей

- приобретение электроплиты  - 70 000,00 рублей 

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 53 010,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства,   перчатки, маски) –  50 785,80 рублей

на текущий ремонт – 125 450,13 рублей

МБОУ Глубокинская школа -  264 293,37 рублей
 в том числе: 
- дератизация – 6 312,50 рублей

- на текущий ремонт – 37 282,27 рублей

- на приобретение колосников – 86 800,00 рублей

-расходы на профилактику короновирусной инфекции (приобретение термометров, облучателей) – 72 075,00 рублей
-расходы на профилактику короновирусной инфекции (диз.средства,   перчатки, маски) –  42 441,60 рублей

- акарицидная обработка – 2 400,00 рублей 

- ремонт ноутбука - 6 100,00 рублей

- программное обеспечение – 2 950,00 рублей

- гигиеническое обучение – 4 032,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 1 900,00 рублей

- контроль качества огнезащитной обработки – 2 000,00 рублей

МБУДО « Центр воспитательной работы и детского творчества» - 63 500,00 рублей

В том числе:

 - на приобретение компьютера – 49 900,00 рублей

- на приобретение швейной машинки – 13 600,00 рублей

МБУДО « Детско-юношеская спортивная школа» -  161 228,20 рублей
 в том числе:

- на приобретение карты тахографа – 3 600,00 рублей

- на приобретение компьютера – 29 950,00 рублей

- на приобретение спортинвентаря и спортивной формы – 79 260,00 рублей
-гигиеническое обучение – 9 792,00 рублей

-ремонт автотранспорта – 15 715,00 рублей

- составление программы экологического контроля – 3 000,00 рублей

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 1 600,00 рублей

- приобретение термометра бесконтактного – 3 571,20  рублей

-приобретение принтера – 14 740,00 рублей

МБДОУ детский сад «Елочка» -  137 399,00 рублей
 в том числе:

-  гигиеническое обучение  - 5 184,00 рублей    

-  на экологические услуги  - 3000,00 рублей  

- изготовление сертификата ключа электронной подписи – 2 303,00 рублей

- перезарядка огнетушителей – 2 400,00 рублей

- на замену оконных блоков – 118 200,00 рублей

- дератизация – 6 312,00 рублей

 МБДОУ детский сад «Белочка» -  73 368,00 рублей
в том числе:

-  гигиеническое обучение  - 8 640,00 рублей    

-  на экологические услуги  - 3000,00 рублей     

- на приобретение тачки– 3 500,00 рублей   

- на приобретение пылесоса – 9 600,00 рублей   

- перезарядка огнетушителей  – 6 970,00 рублей

- на приобретение облучателя бактерицидного – 18 300,00 рублей

- дератизация – 5 775,00 рублей

- установка тревожной кнопки – 17 583,00 рублей

МБДОУ детский сад «Солнышко» -  179 380,92 рублей

в том числе:

-  гигиеническое обучение  - 13 248,00 рублей    

-  на экологические услуги  - 3000,00 рублей     

- на приобретение светильника – 3 016,00 рублей   

- контроль огнезащитной обработки– 1 452,92 рублей  

 - испытание электроустановок– 5 000,00 рублей  

- испытание пожарной лестницы– 7 720,00 рублей  

- на приобретение ванны моечной – 24 262,00 рублей   

-замена линолеума – 94 064,00 рублей

-замена АКБ и АКБ РИН – 5 050,00 рублей

- дератизация – 7 350,00 рублей
- установка тревожной кнопки – 15 218,00 рублей

МБДОУ детский сад «Родничок» -  24 491,00 рублей

В том числе:

- дератизация – 8 973,00 рублей

- установка тревожной кнопки – 15 518,00 рублей

7. Полномочия в сфере опеки и попечительства

     Основными задачами органов опеки и попечительства являются:

1. Защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки и попечительства, и граждан, находящихся под опекой или попечительством;

2. Надзор за деятельностью опекунов и попечителей, а также организаций, в которые помещены недееспособные или не полностью дееспособные граждане;

3. Контроль сохранности имущества и управления имущества граждан, находящихся под опекой и попечительством либо помещенных под надзор в образовательные организации, медицинские организации, организации, оказывающие социальные услуги, или в иные организации, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

4. Участие в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними;

5. Осуществление мер по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

        Сектор по опеке и попечительству отдела образования Администрации муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральным и региональным законодательством по опеке и попечительству:

 - "Семейный кодекс Российской Федерации" от 29.12.1995 N 223-ФЗ (ред. от 12.11.2012);

 - "Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 11.02.2013);

 - "Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 26.01.1996 N 14-ФЗ (ред. от 14.06.2012);

 - "Гражданский кодекс Российской Федерации (часть третья)" от 26.11.2001 N 146-ФЗ;

 - "Жилищный кодекс Российской Федерации" от 29.12.2004 N 188-ФЗ (ред. от 05.04.2013);

-  Федеральный закон от 24.04.2008 N 48-ФЗ (ред. от 01.07.2011) "Об опеке и попечительстве";

-  Федеральный закон от 21.12.1996 N 159-ФЗ (ред. от 29.02.2012) "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";

-  Федеральный закон от 02.05.2006 N 59-ФЗ (ред. от 07.05.2013) "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";

-  Федеральный закон от 27.07.2006 N 152-ФЗ (ред. от 05.04.2013) "О персональных данных";
-  Федеральный закон от 16.04.2001г. № 44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся  без попечения родителей»;

-  Федеральный закон от 21.05.1999 г. №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Областной закон от 31.01.2008 г №7-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству»;

- Областной закон от 31.01.2008 г №6-з «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Смоленской области».

Работа с замещающими семьями, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей:

        На учете в секторе по опеке и попечительству на 01.01.2021 года состоит 33 ребенка, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях, из них: 15 детей находятся под опекой на безвозмездной основе,  15 – под опекой на возмездной основе (приемная семья), один ребенок находится под опекой по причине того, что его одинокая мать не достигла возраста 16 лет. 

       В 2020 году под попечительство был передан один ребенок, который остался сиротой по причине смерти одинокой матери. Снято с учета 5 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, 2 - по причине достижения совершеннолетнего возраста, в отношении 1 ребенка по инициативе приемного родителя был расторгнут договор о приемной семье, 1 ребенок передан матери, восстановившейся в родительских правах, 1 ребенок усыновлен приемными родителями. 

       Всем детям, оставшимся без попечения родителей, выплачивается пособие на содержание, в 2020 году размер пособия составил 7756 рублей 32 копейки, всего на выплату пособия было выделено 3201397 рублей, размер денежного вознаграждения приемным родителям составляет 2500 рублей за каждого ребенка, трое  приемных родителей  получают вознаграждение в размере 3000 рублей, так как их подопечные  является детьми-инвалидами, всего на выплату вознаграждения за 2020 год было выделено 703332 рубля. 

       За 2020 год проведено 72 контрольных обследования условий проживания несовершеннолетних в замещающих семьях, по факту проверки составлено 86 актов проверки условий жизни несовершеннолетних, находящихся под опекой.      

Работа Службы сопровождения замещающих семей и информированию населения по вопросам семейного устройства:

- заключен Договор с Центром психолого-медико-социального сопровождения г.Смоленска;
- проконсультированы в Центре ПМСС г.Смоленска -  4 замещающих родителя,   - размещено 7 плакатов с социальной рекламой по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Чужих детей не бывает!» в публичных местах на территории района; 

- опубликовано 2 статьи в районной газете «Краснинский край»  о положительном опыте воспитания детей в замещающих семьях; 

-  получили консультацию у специалистов Службы сопровождения 8 замещающих родителей.

Администрирование странички «Чужих детей не бывает!»:

 - на сайте муниципального образования «Краснинский район» функционирует страничка «Чужих детей не бывает», где размещается информация о детях, оставшихся без попечения родителей в районе, подлежащих семейному устройству, информация для граждан, изъявивших желание принять на воспитание детей, оставшихся без родителей, систематически обновляется информация в разделе «Наши новости». 

        Получили  путевки на санаторно-курортное лечение и оздоровление по линии сектора социальной защиты населения 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.

       Принято 32 отчета опекуна о расходовании денежных средств и управлении имуществом подопечных.

Работа с семьями, где родители не должным образом исполняют родительские обязанности:

        По состоянию на 01.01.2021 года в секторе по опеке и попечительству на контроле состоит 15 семей (25 детей), относящихся к категории семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них: семьи, состоящие на едином учете семей, находящихся в социально опасном положении – 8 (9 детей), 7 семей (16 детей), где родители не должным образом выполняют обязанности по воспитанию и содержанию детей. В семьи вышеуказанных категорий осуществлено 67 выездов с целью проведения индивидуальной профилактической работы.

         За  2020 года снято с учета 4 семьи из вышеуказанных категорий, состоящих на учете в секторе по опеке и попечительству:  переезд на новое место жительства - 1 семья, лишение родительских прав – 1 семья, ограничение в родительских правах – 1 семья,     1 – в связи со стабилизацией обстановки в семье. 

         За истекший период 2020 года органами опеки и попечительства было подготовлено и направлено 4 иска в Краснинский районный суд Смоленской области в защиту личных прав несовершеннолетних, в итоге 2 родителя были лишены родительских прав в отношении 2 детей, 2 родителя ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка.

     1 несовершеннолетний ребенок отобран у одинокой матери  на основании постановления Администрации муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области.

             Оформлено 1 соглашение между родителями, усыновителями либо  опекунами (попечителями), организацией для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и органами опеки и попечительства о временном пребывании ребенка в организации для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Работа с СОГБОУ «Краснинская средняя школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»:

       - проведено контрольных обследований условий жизни детей-сирот и детей, 

         оставшихся без попечения родителей – 6;
       - выдано согласий на перевод несовершеннолетних в учебные заведения – 6;
        - разработано приказов отдела образования по утверждению планов развития и   жизнеустройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 2;
Работа Совета по защите прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан, признанных решением суда недееспособными:

      В целях защиты прав несовершеннолетних и совершеннолетних  граждан в районе действует Совет, на заседании которого рассматриваются вопросы, связанные  с защитой жилищных и имущественных прав несовершеннолетних.  

     В 2020 году проведено 7 заседаний Совета, составлено семь протоколов:
Принято решений Совета:

- разрешение на продажу жилых помещений, собственниками   которых являются несовершеннолетние - 7;

- разрешение на продажу охотничьего оружия, собственником которого является несовершеннолетний - 1;

- разрешение на продажу земельного участка, принадлежащего несовершеннолетним - 2;

-  разрешение на передачу в ипотеку  доли несовершеннолетнего – 2.
Работа по контролю за сохранностью жилья, право пользования которым закреплено за несовершеннолетними, оставшимися без попечения родителей:

     В секторе по опеке и попечительству  на 01.01.2021 года  состоит на учёте 14 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц  из их числа, за которыми сохранено право пользования (право собственности) жилым помещением, на контроле   состоит  13 жилых помещений. 

    Специалисты сектора по опеке и попечительству отдела образования осуществляют контроль за жилыми помещениями, право пользования, которыми сохранены за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также лицами из их числа имеют, совершают выезды 1 раз в год, по результатам обследования составляется акт обследования жилого помещения. В 2020 году  проведено обследование 14 жилых помещений.

Работа по приобретению жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей:

       47 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также  лиц из их числа  признаны не имеющими жилья и имеют право на получение благоустроенного жилого помещения специализированного жилищного фонда по договору найма специализированных жилых помещений на территории Краснинского района Смоленской области. 

    В Списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями (далее – Список) в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области на 01.01.2021 года состоит на учете 29 детей-сирот и лиц из их числа, в течение года в Список было включено 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, исключено из Списка 6 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (5 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в связи с предоставлением жилого помещения, 1 по причине утраты оснований).  

     В 2020 году муниципальному образованию «Краснинский район» Смоленской области из областного бюджета были выделены субвенции в размере 195333,34 (один миллион девятьсот пятьдесят три тысячи триста тридцать три) рубля, приобретено 2  жилых помещения для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без  попечения родителей. 
    Администрацией муниципального образования «Краснинский район» Смоленской области с 5 лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подписаны  договоры найма специализированного жилого фонда.

Работа по защите  прав и законных интересов  совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными.

      Согласно федеральному и региональному законодательству органы опеки и попечительства осуществляют  полномочия по защите  прав и законных интересов  совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными. 

      В секторе по опеке и попечительству на 01.01.2021 года  состоит на учете       8 граждан, признанных решением суда недееспособными, два недееспособных гражданина находятся на постоянном стационарном лечении в ОГБУЗ «Смоленская областная клиническая психиатрическая больница».    

    Осуществление полномочий органами опеки и попечительства происходит в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.11.2010 г. № 927 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан». 

     В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов или попечителей специалистами органов опеки и попечительства по месту жительства совершеннолетних подопечных проводит плановые и внеплановые проверки.

Плановые проверки проводятся:

- 1 раз в течение первого месяца после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;

- 1 раз в три месяца в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;

- 1 раз в шесть месяцев в течение второго года и последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;

    При установлении  опеки или попечительства над совершеннолетним подопечным его близким родственником, плановые проверки проводятся:

- 1 раз в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;

- 1 раз в три года в течение последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна или попечителя;

      За 2020 год проведено 12  контрольных обследований недееспособных граждан.  При осуществлении указанных проверок оцениваются жилищно-бытовые условия недееспособного, состояние его здоровья, выполнение реабилитационных мероприятий, содержащихся в индивидуальной программе реабилитации инвалида.     По результатам обследования составляется акт о проверке условий жизни и об исполнении попечителем своих обязанностей.

Сектором по опеке и попечительству выдано:
- 2 заключения о возможности быть опекуном недееспособного гражданина;
- 9 разрешений опекунам недееспособных граждан на получение пенсии подопечных;
- 12 разрешений опекунам детей, оставшихся без попечения родителей, на получение денежных средств со счета несовершеннолетних;
 - 46 разрешений законным представителям на снятие денежных средств со счёта несовершеннолетних детей;
- проведено 2 обследования жилых помещения по запросу ПФ РФ;

- подготовлено 298 ответов в ПФ и сектор социальной защиты населения  для определения права на меры государственной поддержки в виде материнского (семейного) капитала;

- подготовлено 9 разрешений на заключение трудового договора с несовершеннолетними;

- исполнено 19 поручений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области;
- проведено обследований 22 жилых помещений специализированного жилищного фонда приобретенных для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по результатам составлен акт обследования санитарного и технического состояния жилого помещения;
Проведено мероприятий:

     В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции COVID – 19 массовые мероприятия для замещающих семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были отменены. 

    За добросовестное исполнение обязанностей по воспитанию опекаемых детей, по инициативе департамента по образованию и молодежной политике, Главой муниципального образования Администрации МО «Краснинский район» Архипенковым С.В. было вручено благодарственное письмо и ценный подарок замещающей семье Борисовой Н.В.

    Специалисты сектора по опеке и попечительству поздравил 3 обучающихся общеобразовательных школ с окончанием учебы, выпускникам были вручены памятные подарки. 

Принято участие:

- в информационно - практических семинарах, областных и межрегиональных конференциях по вопросам профилактики семейного неблагополучия – 5;
- в судебных заседаниях по защите личных и имущественных прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан для дачи заключений по существу дел – 30;
- сделано 22 запроса в УФССП по Смоленской области по исполнению родителями, лишенными родительских прав либо ограниченными в родительских правах, алиментных обязательств. 

Подготовлено проектов правовых актов:

-  об изменении фамилии малолетнему ребенку – 1;
-  о сохранении за несовершеннолетним доли на праве собственности на жилое помещение – 4;
- о признании несовершеннолетнего нуждающимся  в государственной защите – 4;
- по включению в Список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Краснинского района – 7;

- об исключении из Списка детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем на территории Краснинского района – 6;

-  о признании несовершеннолетних не имеющими жилья – 4;

- по совершению сделок с имуществом несовершеннолетних - 12;

- проектов муниципальных правовых актов о назначении гражданина опекуном несовершеннолетних детей – 1;
- о выплате денежных средств на содержание несовершеннолетних детей, оставшихся без попечения родителей - 2;

-  об освобождении от обязанностей опекуна - 3;

-  о назначении выплат опекунам на содержание несовершеннолетних детей – 2;
- о постановке на учет опекаемого взрослого недееспособного гражданина, в связи с переменой места жительства -1;

- о назначении опеки над  недееспособными гражданами 2.

Подготовлено заключений:

- о возможности быть опекуном несовершеннолетнего гражданина - 1;

-  о возможности быть усыновителем - 1;

- о возможности быть опекуном совершеннолетнего гражданина, признанного судом недееспособным – 2.
Подготовлена статистическая отчетность:

- ежеквартальный отчет в Департамент Смоленской области по образованию, науке  по  выявлению и семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-  ежемесячный отчет в Центр ПМСС  г.Смоленска о количестве направленных на обучение граждан, изъявивших желание принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью;

- ежемесячный отчет в Департамент Смоленской области по образованию и науке о ходе осуществления государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа;

- межведомственный статистический отчет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (годовой) в КДН и ЗП Смоленской области;

- ежеквартальный отчет об организации органами опеки и попечительства единого учета по семьям, находящимися в социально опасном положении в КДН и ЗП в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области;

- ежемесячный отчет в Департамент Смоленской области по социальному развитию об осуществлении отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, граждан, ограниченных судом в дееспособности, а также совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности;
-  ежемесячный отчет в прокуратуру Краснинского района Смоленской области по приобретению жилья для детей-сирот;

-  ежемесячный отчет в прокуратуру Краснинского района Смоленской области по включению в Список детей-сирот;

- ежегодная предварительная заявка в Департамент Смоленской области по образованию и науке на выделение денежных средств на приобретение жилья;

- годовой статистический  отчет 103 –РИК;
- годовой статистический отчет №4-жилфонд.

      За 2020 год в орган опеки и попечительства лично обратились 225 граждан для получения консультативной помощи по обеспечению и защите законных прав несовершеннолетних и совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, всем заявителям была оказана результативная квалифицированная помощь. 

      В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции COVID – 19, большинство граждан обращались за консультативной помощью посредством  телефона. 
8. Осуществление  полномочий по работе с детьми и молодежью

В целях организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области действуют муниципальные программы «Развитие образования и молодежной политики в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области» и «Гражданско-патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании «Краснинский район» Смоленской области».

Реализация молодежной политики на территории Краснинского района осуществляется в соответствии со следующими приоритетными направлениями:

Развитие гражданственности и патриотизма

Патриотическое воспитание молодежи, формирование гражданственности и активной социальной позиции является приоритетным направлением реализации молодежной политики в районе. Цель патриотического воспитания - формирование и развитие у молодого поколения чувства преданности своему Отечеству, предполагает гордость достижениями и культурой своей Родины, желание сохранять её характер и культурные особенности. Для решения поставленных целей Программой проведены следующие мероприятия:

- Январь-декабрь участие в проекте «Памяти героев».

Цель проекта: участники движения ВВПОД «Юнармия» снимали видеоролики о героях и выкладывались на канале «Памяти героев» в социальной сети youtube 

-15 феврале - участие в митинге, посвященному Дню памяти воинов интернационалистов в России. 

- В феврале проходила гражданско-патриотическая акция «Я служил» 

Цель проекта: рассказать о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, познакомить с разными родами войск: морские, воздушные, танковые войска, познакомится с боевой техникой, формируют в мальчиках как стремление быть сильными, смелыми, стать защитниками Родины; воспитывают в девочках уважение к мальчикам как будущим защитникам Родины. Ребята из Краснинского района поделились фотографиями своих отцов и дедушек, которые проходили службу в рядах Вооружённых сил. 

- 1 - 9 мая прошла онлайн акция «Стихи о войне»

- 1 - 9 мая проводилась онлайн акция «Окна победы».

Цель акции: участники оформляли окна своих квартир/домов/офисов рисунками, картинками, фотографиями и надписями, посвященными Победе в Великой Отечественной войне. Фотографии оформленных окон размещались в социальных сетях с официальным хэштегом #ОКНА_ПОБЕДЫ, написав слова благодарности ветеранам или тематические тексты, приуроченные ко Дню Победы.

- 9 мая прошла онлайн акция «Свеча Победы».

Цель акции: в день 75-летия Победы, ровно в 21:50, разместив свечу рядом с фотографией родственника-фронтовика, его орденами, письмами с фронта или с Георгиевской ленточкой, необходимо было ее зажечь. Фотографии данной акции также размещались в социальных сетях интернет, написав слова благодарности ветеранам или тематические тексты, приуроченные ко Дню Победы.
- 9 мая участники движения ВВПОД «Юнармия» прошествовали вдоль аллеи памяти и по главной улице поселка со «знаменем Великой победы».

- 27 сентября торжественный митинг, посвящённый 77-ой годовщине освобождения Краснинского района от немецко-фашистских захватчиков.

28 сентября «День неизвестного солдата» прошел митинга на Нулевой версте Старой Смоленской дороги у д. Ляды с участием юнармейцев.

- 16 октября прошел праздничный концерт «День Призывника» с участием членов движения ВВПОД «Юнармия».

- 3 декабря «День неизвестного солдата» прошел митинга на Нулевой версте Старой Смоленской дороги у д. Ляды с участием юнармейцев.

В течение всего года поисковики, волонтеры, юнармейцы, обучающиеся ОУ осуществляют уход за памятниками, мемориалами, братскими могилами, обелисками.
Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде, способствующая социальной адаптации молодёжи. Вовлечение молодёжи в социальную практику.

На территории муниципального образования «Краснинский район» в рамках данного направления прошли следующие мероприятия:

- 30 марта День защиты Земли. Специально к этому дню «Молодая Гвардия» запустила интернет – челлендж#БылоСтало. К этой акции подключились и ребята- волонтеры, и юнармейцы Краснинской средней школы. 

-2 июня прошла онлайн акция «Ангелы Донбасса».

Цель акции: напомнить о детях, погибших в результате военных действий в Донецкой Народной Республике. Участники акции размещали на окнах дома мягкие игрушки и зажженные свечи. Фотографии данной акции выкладывались в социальной сети интернет.
- 12 июня прошла онлайн акция «Окна России». 

Участники акции украшали окна домов флагами Триколор. Фотографии данной акции размещались в социальной сети интернет.

- 22 августа Волонтеры Краснинского района провели акцию «Российский флаг в детских руках» с воспитанниками детских садов «Родничок», «Солнышко».

Акция проводится с целью расширения исторических знаний и представлений детей и подростков о возникновении флага, популяризации государственных символов Российской Федерации, объединения детей и взрослых для совместной деятельности. Флаг – это наше национальное достояние, вызывающее чувство гордости и уважение. Он поднимается на важных встречах, мероприятиях, соревнованиях во время звучания гимна. Это трогает до глубины души, вызывает слёзы. Считается, чем больше ребёнок участвует в таких патриотических мероприятиях и акциях, тем больше узнаёт историю, учится любить и гордиться своей страной
- 22 августа прошла онлайн акция «Один флаг на всех». 

Каждый из участников снял видеоролик на фоне Российского флага с поздравлениями. Из полученных видеороликов был сделан один и выложен в социальных сетях интернет.

2 сентября и 4 сентября прошли мероприятия «Ангелы памяти», для обучающихся 9-11 классов МБОУ Краснооктябрьской школы и для обучающихся МБОУ Мерлинской школы, посвященные дню солидарности в борьбе с терроризмом. Были выпущены в небо воздушные шары в знак памяти и скорби о событиях, произошедших в Беслане.

- В течение всего года с молодежью проводятся беседы круглые столы на темы с подростками, детьми, работающей молодежью о профилактике экстремизма, наркомании, табак курения, сквернословия, об институте семьи, о безопасности в летнее время отдыха.
Поддержка талантливой молодежи

Поиск и раскрытие талантов так же является приоритетный направлением молодежной политики Краснинского района, для достижения этой задачи проводятся: 

- конкурсы рисунков

- фестиваль-форум детского и юношеского и молодежного творчества

- организовываются выезды молодых людей на региональные творческие, спортивные и другие профессионально-личностно развивающие мероприятия.

- 3 августа стартовала III профильная смена «Волонтеры Смоленщины». В этом году, в связи с эпидемиологической обстановкой в стране, смена прошла в онлайн формате. Наш района представляли четыре волонтера.
Работа по развитию добровольческого движения в молодежной среде

На территории района действуют волонтерское движение «Я-доброволец!». На базе 6 общеобразовательных учреждений созданы волонтерские отряды. Общая численность – 81 чел. 
В 2020 году было получено 30 волонтерских книжек.

2016 год создания детско-юношеского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». На 01.01.2020 года общее количество юнармейцев 57 чел.
- Апрель–июнь прошла Всероссийская акция #МЫВМЕСТЕ. Волонтерами Краснинского района доставлялись продуктовые наборы малообеспеченным пенсионерам категории 65+. Всего было роздано 1205 наборов. 
Отдел образования осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями Администрации Краснинского района, 
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